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DE LAS CINCO EX COMISIONES INVESTIGADORAS RESPECTO AL 
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ALBERTO FUJIMORI FUJIMORI 
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(Vespertina)  

JUEVES 3 DE JULIO DEL 2003 
PRESIDENCIA DEL SEÑOR ERNESTO HERRERA BECERRA  

—A las 15 horas, se inicia la sesión.  

El señor PRESIDENTE.— Siendo las 15 horas del día 3 de julio del 2003, reunidos en la Sala de la 
Comisión Investigación de los actos de corrupción ubicada en el Jirón Huallaga del edificio Fernando 
Belaunde Terry, con la presencia del congresista Javier Velásquez Quesquén, Javier Diez Canseco y el 
presidente de la Comisión, iniciamos esta reunión de trabajo con el invitado Miguel Exebio Reyes, a 
quien le vamos a pedir el juramento del caso para que responda las preguntas de la Comisión. 

Señor Miguel Exebio Reyes, ¿jura decir la verdad y nada más que la verdad ante las preguntas que le 
formule la Comisión Investigadora? 

El señor EXEBIO REYES.— Sí, juro. 

El señor PRESIDENTE.— Si así lo hiciereis que Dios y la Patria os premien, en caso contrario lo 
demande. Gracias. 

Señor Exebio, nos puede dar su nombre completo. 

El señor EXEBIO REYES.— Miguel Aurelio Exebio Reyes. 

El señor PRESIDENTE.— Lugar y fecha de nacimiento. 

El señor EXEBIO REYES.— El 16 de mayo de 1958, en la provincia de Ferreñafe, departamento de 
Lambayeque. 

El señor PRESIDENTE.— Su domicilio actual. 

El señor EXEBIO REYES.— Manzana 11, lote 4, Urbanización Previ, segunda etapa. 

El señor PRESIDENTE.— Estado civil. 

El señor EXEBIO REYES.— Conviviente, soy conviviente, separado de mi primer compromiso. 

El señor PRESIDENTE.— Su grado de instrucción. 

El señor EXEBIO REYES.— Superior. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Tiene algún diploma, algún título profesional? 

El señor EXEBIO REYES.— Justamente recién tengo una constancia que le puedo hacer llegar 
posteriormente, he solicitado con fecha 12 de junio al director de Instrucción Técnica de Entrenamiento 
Naval solicitando mi título, mis diplomas y certificados, porque soy de la promoción 1977, número de 
orden 13, en la planilla A-10; me han dado todos esos datos, estoy solamente a la espera de recoger y 
tiene que pasar un tiempo de 15 ó 20 días. Eso lo pueden confirmar con la Dirección de Inteligencia 
Naval. 

El señor PRESIDENTE.— Dígame, ¿cuál es su trabajo actual? 

El señor EXEBIO REYES.— Actualmente estoy sin trabajo, dada las circunstancias que estoy pasando 
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y, justamente, estoy acá para esclarecer las cosas y ver cuál sería mi situación futura sobre todo por mi 
seguridad. 

El señor PRESIDENTE.— Señor Exebio, ¿usted necesita de la presencia de un abogado para dar 
respuesta a las preguntas que le va a formular esta comisión? 

El señor EXEBIO REYES.— No creo, mi presencia es suficiente. 

El señor PRESIDENTE.— Le agradecemos, señor Exebio. 

Esta Comisión de Investigación tiene el encargo del Pleno del Congreso de cumplir con las conclusiones 
y recomendaciones de las cinco comisiones anteriores y, además, sobre las cuentas del señor Agustín 
Mantilla y la presunta relación con el narcotráfico y con bandas paramilitares o "ex Comando Rodrigo 
Franco, o denominado "Comando Rodrigo Franco". Sobre este último tema es que lo hemos convocado y 
vamos a agradecerle que usted no dé respuesta a las preguntas. 

Nos puede relatar, ¿cuál ha sido los cargos que desempeñó desde el 80 a la fecha? 

El señor EXEBIO REYES.— Bueno, yo salí de la Marina en el año 81 por abandono de destino, de allí 
posteriormente me fui a Ferreñafe; estuve trabajando en el señor Guillermo Ascencio en una carpintería 
hasta fines del 85; a principios del 86, los primeros días del mes de enero del 86 hasta el 12 de agosto, el 
14 de agosto del 89, o sea, de los primeros días de enero del 86 al 12 de agosto del 89 estuve trabajando 
acá directamente con el señor Jesús Miguel Ríos Sáenz, el mismo que a fines del año 85 nos encontramos 
en Ferreñafe en un restaurante el Oasis y me dijo que estaba trabajando con el señor Agustín Mantilla, 
Ministerio del Interior, y que tenía conocimiento que yo había sido de Inteligencia de la Marina y que 
necesitaba mis servicios para poder hacer un trabajo de inteligencia, nota informativa, seguimiento, cosa 
que yo lo entendí y me dejó los pasajes, yo tenía que solucionar unos problemas allá, familiares mas que 
todo; y me vine acá a Lima.  

En principio en el mes de enero del 86 estuve viviendo en Jirón Huari 145 Barrios Altos en un familiar, 
posteriormente ya fui a vivir a la Avenida 2 de Mayo 1511 San Isidro, lugar donde funcionaba o trabajaba 
'Chito Ríos' con toda la gente, yo llegué a vivir ahí a 2 de mayo 1511 en San Isidro. Tan es así en varias 
oportunidades me crucé con usted, señor congresista, iba a comprar usted pan a la Panadería Rovegno.  

El señor PRESIDENTE.— ¿Se refiere usted al congresista Diez Canseco? 

El señor EXEBIO REYES.— Así es, por periódico lo conocí algo; pero siempre iba a la panadería 
Rovegno, yo lo veía allí, por que yo paraba allí en la esquina que quedaba el Banco Wiese, en diagonal 
quedaba la panadería Rovegno y más allá a la esquina quedaba, lo que era antes, la tienda Monterrey, 
frente a Monterrey había un grifo y por allí también había una Embajada de Corea. 

El señor PRESIDENTE.— Sí, Javier Diez Canseco. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Sobre la trayectoria del señor. 

Él ha señalado que él deja la Marina en el año 1981, ¿por qué razón? 

El señor EXEBIO REYES.— Abandono de destino. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Usted ha hecho abandono de destino, ¿usted no fue 
dado de baja? 

El señor EXEBIO REYES.— No, yo abandono, abandono de destino, por medida disciplinaria. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿No fue dado de baja por razones de algún tipo de 
enfermedad? 

El señor EXEBIO REYES.— No, no, no. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted nunca fue tratado, examinado y la Marina 
resolvió darle de baja por algún problema de una dificultad sicológica? 

El señor EXEBIO REYES.— No nada, lo único que tuve en el año 77, eso consta en el Hospital Naval, 
una pequeña fractura en el omoplato izquierdo, cuando estaba en la misma escuela, eso es lo único. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Fue examinado por un siquiatra de la Marina? 

El señor EXEBIO REYES.— Nunca, no, nunca. Lo que sí puedo manifestar es que siendo alumno en 
Inteligencia Naval había un curso de guerra no convencional y había un muchacho, me acuerdo, había 
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muchacho le decía el 'gato viejo', porque era canoso, de ojos verdes, muchacho Rodríguez Sánchez, era 
mi promoción, tendencia izquierdista y yo aprista, en eso justo había un curso de la comandancia "La gata 
martín" y comenzábamos a discrepar públicamente y parece que eso no fue comunicado a la gente de 
oficiales, sobre todo al comandante Alfonso Isaci Zegarra que era director de escuela y ya se me creaba 
un montón de anticuerpos, comenzaron a buscarme la sin razón, si me encontraban caminando por el 
patio, usted qué hace caminando a esta hora, en hora en que debe estar en la cuadra, póngase papeleta, ya 
me comenzaron a hacer la vida imposible. Además, todavía cuando me encontraban, en aquellos tiempos 
en el 80, si mas no recuerdo, el candidato Armando Villanueva por el partido y me encontraron calendario 
de Armando Villanueva llevándolo a la misma institución, cosa que lo manejaban ellos internamente y 
me comenzaron hacerme la vida imposible, eso fue el motivo.  

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— En concreto, usted sostiene que en su foja de 
servicio, en su foja de salud usted no tiene examen alguno. 

El señor EXEBIO REYES.— No, no por nada, por nada. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Ni tratamiento alguno por razones de orden 
siquiátrico. 

El señor EXEBIO REYES.— No, no. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Gracias. 

El señor PRESIDENTE.— Señor Exebio, yo no he entendido, no conozco la terminología ¿qué es 
abandono de destino? 

El señor EXEBIO REYES.— Abandono de destino es cuando uno sale de franco y ya no regresa, 
desertor. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Por qué se produjo esto? 

El señor EXEBIO REYES.— Por la misma situación, como estaba yo, sicociado prácticamente, en la 
Marina en ese tiempo, no es como ahora; en ese tiempo la Marina mencionar al Apra era como mentarle 
la madre a los oficiales, en ese tiempo estaba de Director de Inteligencia Naval el almirante Alfredo 
Parodi Gagliani y su hermano era Jorge Parodi Gagliani que era Ministro de Marina; allí era Capitán de 
Fragata, como decir comandante, Américo Ibárcena Amico, el famoso almirante de Montesinos, los 
conocí a todos ellos. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Precisando su trayectoria, señor Reyes, en el sentido 
que usted termina su relación con la Marina por abandono de destino en función de un trato conflictivo. 

señor EXEBIO REYES.— Así es, pero como se llama, es muy fácil demostrar mi rendimiento dentro de 
la institución, o sea, profesionalmente; porque para eso existen mis notas, los cuales, como repito, he 
hecho mis trámites el 12 de junio, he visto mis notas, de 50  que éramos ocupo el puesto 22, muy a 
pesar de las medidas disciplinarias, o sea de las sanciones que tenía y todo lo demás. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Usted tiene ese documento, ¿puede proporcionar 
copia a la comisión? 

El señor EXEBIO REYES.— Claro, yo le puedo hacer llegar copia de ese documento que he solicitado 
mis diplomas, mi título y mi certificado porque eso existe también. Toda vez que eso lo brindan una vez 
que uno adjunta la copia del motivo de baja. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Usted señaló que luego en un momento determinado 
usted toma contacto con el señor Ríos Sáenz ¿no?  

El señor EXEBIO REYES.— Sí, así es. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Miguel Ríos Sáenz, Y, que él le comunica que él 
está trabajando con el Viceministerio. 

El señor EXEBIO REYES.— Con el señor Agustín Mantilla Campos. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Con el señor Agustín Mantilla, allí lo interrumpí 
para preguntarle.  

El señor EXEBIO REYES.— Allí me faltó terminar, o sea, de allí hasta el 89 me fui prácticamente 
huido de Lima, toda vez de que me metieron un balazo en este dedo, en Barbadillo, el capitán Lauri, del 
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"Grupo Delta", con 'Chito Ríos' y Carlos Enrique Melgar Moscoso, me tenían en un hotel, cerca del 
Expreso Sudamericano en Jirón Montevideo, mucho me acuerdo de ese hotel, y cuando llegaron del 
"Grupo Delta" para no dejarme movilizar, yo ya me había comunicado con mi familia, yo he salido y una 
paisana me sacó mi maletín a la vuelta tomé un carro para irme a Chimbote, de Chimbote pasé a Trujillo 
y de Trujillo llegué a Ferreñafe, en horas de la madrugada y desde allí estuve prácticamente camuflado, 
hasta, por lo menos, 6 meses. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿De qué fechas está usted hablando? 

El señor EXEBIO REYES.— Yo estoy hablando de octubre de; de setiembre del 89. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Hasta? 

El señor EXEBIO REYES.— Por lo menos hasta marzo o abril del 90, todavía seguía en el poder García 
y 'Chito Ríos', me chuponearon el teléfono de mi casa, chuponeaban el teléfono de mi casa, mandaban 
gente a averiguar por mí, yo estaba en mi casa, no salía de mi casa y sabía quienes iban alrededor y todo 
lo demás, nunca podían hacer nada, porque el señor Ríos manifestó que si hacía algo por los techos de mi 
casa me buscaba y me mataba, después se le pasó. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Usted está narrando de lo que sería el desenlace de 
un proceso.  

El señor EXEBIO REYES.— Así es. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— En un conflicto que sostiene que se produjo con el 
señor Ríos y otros elementos. 

Si puede explicarnos, primero: ¿qué produce ese conflicto, qué pasa cuando usted toma contacto con el 
señor Ríos? , y le dice que trabaja con Mantilla ¿Qué es lo que ocurre, cuál es su relación, qué trabajo 
desempeña usted, qué hechos los vinculan o le comprometen?, ¿nos puede explicar un poco de esto?  

El señor EXEBIO REYES.— Ya, desde un principio comienzo a hacer labores de inteligencia, 
seguimiento, por decirlo, a personas que me decía 'Chito Ríos', conversaba en mi oficina; mi oficina era 2 
de Mayo 1511 que yo llegué a saber que era casa de campaña de García, la oficina que fue de García la 
ocupó 'Chito Ríos'. Entonces yo comencé a hacer... 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— La oficina de campaña. 

El señor EXEBIO REYES.— De campaña de Alan García (diálogo). O sea, en la época de la campaña 
de Alan García era su oficina, la que después ocupó 'Chito Ríos' cuando funcionó allí las oficinas del 
grupo paramilitar que él comandaba; entonces, (2) habían dos grupos de inteligencia, un grupo que lo 
manejaba yo y otro grupo que lo manejaba Farfán Yasigla Melgar Moscoso; yo manejaba también con 
Hugo Chusquisuta John Sáenz.  

Entonces, en sí, por ejemplo, lo primero, que hice es salir a Tingo María, en Tingo María me dieron 
nombres, direcciones, ver los movimientos, auscultar lo que hacía Sendero en ese tiempo, por decir, había 
un doctor Seclén Cadenillas que vivía cerca a la municipalidad en Tingo María, lo ubiqué en su 
consultorio; lo obligaban los senderistas a curar a los heridos, o sea, todos esos informes, yo estuve dos 
meses, y lo traje, yo traía, venía a Lima y hacía mis notas informativas se lo daba a 'Chito'. 

Por decir otro trabajo el de Martha Huatay Ruiz que tenía su consultorio en Jirón Carabaya, cerca a la 
Plaza San Martín, en diagonal al Banco Amazónico, entonces nosotros chequeábamos. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— La abogada.  

El señor EXEBIO REYES.— Si la abogada, la abogada de la Asociación de Abogados Democráticos, 
de la AAD; por decir, porque Martha Huatay tenía a la entrada de su estudio jurídico, tenía la relación, 
tenía las fotos de todos los que habían matado; entonces se le comenzó a hacer el seguimiento a Martha 
Huatay, por decir, se le tomaban fotos a todas las personas que ingresaban y salían, y después se 
confrontaban con las fotos que tenían en la Digemin, porque eso le mandaban al general Luque, ese es 
otro. 

Después otro, por ejemplo, a José Franklin Winston, un profesor en Arequipa, por decir los trabajos que 
he hecho, sí José Franklin Winston Lorakan, un chino de lentes, enseñaba en la Universidad, en la UNSA, 
él es de Ilo, ahora tengo conocimiento está en México, no le hicieron nada felizmente; lo único que hacía 
yo es dar la información desde su movimiento y todo lo demás, eso era mi función y, a veces, cuando no 
hacía seguimiento; por decir, llegaban informaciones o notas informativas de los informantes que habían, 
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por decir, en Huancayo, Ayacucho, Huancavelica, Puno, Tingo María, hay unas Universidades Técnica, 
Universidad San Marcos que estaba en ese tiempo terriblemente, las universidades del Centro y yo 
llegaba y era una chica Norma Olórtegui que era el que manejaba todo en 2 de mayo, me enseñó a 
manejar la computadora, ya con 'Chito' hacíamos los análisis de las notas informativas, redactábamos y le 
dábamos forma, porque a las 5 de la mañana tenían que salir en sobre manilla para el general Luque y 
para Agustín Mantilla, Ministro del Interior. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Esto implica que usted trabajaba dentro de la 
estructura de la Dirección de Inteligencia del Ministerio del Interior.  

El señor PRESIDENTE.— Bueno todo eso estaba comandado por el genero Luque Dionicio Luque 
Freire, de la famosa Digemin, tan es así, que dieron un documento que ponían a gente con su foto, a gente 
y atrás un artículo de que decían a las autoridades que dieran las facilidades a la gente.  

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted tenía un carné? 

El señor EXEBIO REYES.— Así es, así es. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Lo tiene hasta ahora?  

El señor EXEBIO REYES.— No, no eso me quitaron, qué iban a dar eso. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Correcto. Ese carné implica también que usted 
recibía una remuneración, esta actividad le permitía a usted una remuneración mensual estable, cómo la 
recibía, firmaba usted recibos, la seguridad social, ¿cómo era el sistema? 

El señor EXEBIO REYES.— No, no, no había seguridad social. Norma Olórtegui era la chica que 
manejaba cuando Augusto Calleja, era el jefe todo lo económico en la Digemín, en el Ministerio del 
Interior, llegaba la plata de Norma y Norma nos pagaba y allí nos hacía firmar un recibo por sí la fecha y 
no ponía el nombre; por ejemplo, mi chapa de combate era Bronco, Bronco nada más ponía; Bronco, 
punto y se acabó. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted firmaba, ponía huella digital? 

El señor EXEBIO REYES.— No, no, no firmaba, Bronco nada más y, por decir, nos daban como decir 
ahorita el sueldo mínimo. 

El señor PRESIDENTE.— Congresista Velásquez Quesquén. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— Por decir, chapa de combate, ¿usted pertenecía en este 
supuesto grupo paramilitar al grupo de inteligencia o al grupo de aniquilamiento? 

El señor EXEBIO REYES.— No, no, no, no. Allí en una guerra inteligencia y lo de aniquilamiento 
tienen su chapa para no dejarse, o sea, para encubrir su verdadera identidad, llegó un momento dado en 
que yo tenía relación amical por la situación allí misma en 2 de mayo, que no sabía solamente su chapa, 
por decir, a unos Graco, Cobra, Taylor; Chito Ríos, era Erico, otro Flecha; después posteriormente 
Huamán Alecuter, jefe de aniquilamiento era Foker. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— El contexto de este interrogatorio quisiera solamente 
para conocer la personalidad del señor que está declarando, preguntarle si no tiene antecedentes penales. 

El señor EXEBIO REYES.— Antecedentes penales si tengo, supuestamente, pero usted sabe muy bien. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— No, no, yo no sé, contésteme. 

El señor EXEBIO REYES.— A ya, estuve involucrado en una situación y que después salí absuelto por 
narcotráfico, supuestamente (ininteligible diálogo) Sí, señor, sí. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— ¿Aparte no tiene otras condenas? 

El señor EXEBIO REYES.— Hay un montón de señores que están preso también y todavía se creen 
inocentes; pero sí son culpables. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Fue absuelto usted? 

El señor EXEBIO REYES.— Fui absuelto, eso lo puedo demostrar. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— En la etapa final ya, o sea, no hay en curso nada. 

El señor EXEBIO REYES.— No, yo estuve detenido 70 días, era algo inaudito que estuviera detenido 
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yo sin que encuentren nada solamente por una versión de un policía, amigo del señor Ríos y las familias 
que las habían encontrado la droga ellos no llevaron detenidos, solamente a los hijos. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Cuándo ocurre este hecho? 

El señor EXEBIO REYES.— Bueno, eso fue, bueno a mí me detuvieron el primero de julio de 1998 yo 
salí, el 98; salí el 7 de setiembre del 98 a los sesentaitantos días, salí. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— ¿No tiene otros antecedentes? 

El señor EXEBIO REYES.— ¿Cómo dice? 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— ¿No tiene otras condenas en el Poder Judicial? 

El señor EXEBIO REYES.— Condenas, bueno, he tenido problemas, pero hay unos que he salido 
absueltos, también hay... 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— No las condenas. Bueno, yo tengo acá un reporte, de 
repente sea, usted corroborará si es verdadero o falso, hay cuatro condenas por delito de estafa. 

El señor EXEBIO REYES.— Así es. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— Condena por delito de estafa. 

El señor EXEBIO REYES.— Si, si, si. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— En ninguno de ellos... 

El señor EXEBIO REYES.— Quiero que especifique, si hay absueltos, usted me está viendo la 
sentencia, pero los absueltos no ha traído. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— Acá están. 

El señor EXEBIO REYES.— Yo se la puede hacer llegar señor, doctor Velásquez. Eso fue lo que el 
señor Ríos también manifestó en la Comisaría, en la Comisaría lo que manifestó el señor Ríos cuando yo 
lo denuncié por amenaza de muerte a mi conviviente y a mí. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— Señor Presidente, yo quiero dejar constancia por esta 
declaración que está dando el señor Exebio, que además hace tres semanas yo he estado en una peluquería 
en Jesús María fui abordado por él ... 

El señor EXEBIO REYES.— No, en el parque nos encontramos Javier, que bajabas con ropa de 
deportes, bajabas de un carro. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— Yo estaba en una peluquería. 

El señor EXEBIO REYES.— No, no, no; no estabas en peluquería, acuérdate que bajabas del carro rojo 
con ropa de deportes de la selección, ya. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— Yo bajaba el sábado para el día del padre, que 
jugábamos en el campeonato organizado por el Congreso, bajaba en el parque de Jesús María al frente 
hay una peluquería, fui abordado por el señor Exebio a quien lo conozco en Chiclayo de vista nada más, 
nunca he tenido ninguna relación ni amical, ni ninguna otra índole y me llamó mucho la atención que me 
abordara violentamente, o sea, no físicamente; sino con frases amenazantes en el sentido de que él iba a 
hundir a Alan García y que había sido objeto de una denuncia; pero exigía a cambio un apoyo, lo que yo 
lo rechacé contundente y categóricamente y le dije: "anda denuncia lo que tienes que decir y lo que tienes 
que hacer". Solamente eso dejo constancia. 

El señor EXEBIO REYES.— Señor, quiero agregar algo, Javier, creo que tienes la escuela de los 
disculpando, escuela de los cínicos, como estuviera dando cuenta quienes son los apristas verdaderos o 
no. 

Yo digo sabe una cosita... 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Yo le ruego, yo le ruego, en el manejo de las 
relaciones se manejen las cosas con la mayor ecuanimidad (diálogo).  

El señor EXEBIO REYES.— Es que yo, disculpando retiro lo que he dicho, es que yo quiero que las 
cosas se vengan y se digan acá tal y cómo son y no se inventen, yo lo vi a Javier, me saludó, no es que 
Javier que me conozca de vista, con Javier nos hemos reunido en la casa del doctor Hugo Tello cuando él 



-7- 

iba a ser candidato por primera vez en las relaciones internas del partido como precandidato, de allí salió 
elegido con el doctor Hugo Tello, así que no es que me conoce de vista simplemente; hemos hecho vida 
partidaria allá en Chiclayo, bueno si no, allá él su conciencia, yo vengo a decir la verdad acá, es más, yo 
no tengo por qué amenazarlo a él, porque en ningún momento él tiene que ver nada en esto, me entiende, 
como él me lo dijo, como yo no tengo nada que ver. Yo le dije sabes qué, me dijo habla con 'Chito', pues; 
qué voy a hablar, yo sé a dónde voy a hablar con 'Chito', esas fueron mis palabras, él dice una cosa, yo 
digo lo que es, allá la conciencia de cada uno. 

Pero yo sé que se puede inventar muchas cosas, pero al final yo quiero que salga a la luz la verdad, 
porque no puede haber duda del balazo que me dieron, no puede haber duda de que existió el "Comando 
Rodrigo Franco", no puede haber duda que tengo amenazas de Chito Ríos, lo mismo de mi conviviente 
María Gregoria Villegas Ruiz, no puede haber duda que soy seguido y estoy con orden de (inteligible) 
solamente por decir las cosas tal y como son, por eso si yo estoy acá y quiero que se diga la verdades, no 
a medias, ni se invente cosas que no son. 

El señor PRESIDENTE.— Congresista Velásquez. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— Justamente no tengo nada que ver con el señor Exebio 
lo conozco, yo tengo amigos de otras cosas, son compañeros, que nunca el señor a mí me ha acompañado 
en mi campaña, el señor Hugo Tello, para constancia, ha sido diputado en el año 90, dueño de una 
empresa para la cual trabajó el señor creo y a esa reunión la casa de Hugo Tello yo no lo convoqué al 
señor Exebio, sino fue a convocatoria del señor Tello, ese es una evidencia de que no he tenido una 
amistad cercana con el señor Exebio, no tengo intención de hacerle daño; sino relatar lo que sucedió esa 
tarde, porque como él bien lo ha dicho, yo qué tenía que ver en, incluso, en las cosas interioridades, 
porque allí mencionó algo que él debe dar cuenta en estos momentos, él dijo que había denunciado, o él 
había denunciado. 

El señor EXEBIO REYES.— Yo había denunciado una amenaza de muerte de 'Chito', y es más, lo que 
tu me dijiste fue de que si, pues, la mujer de 'Chito' se apareció con una foto y quería que le den 30 mil 
dólares, está cojuda, esos son los términos, lo hemos botado, fueron las palabras, creo que; por favor, 
Javier, tienes que acordarte, me dijiste eso, yo no tengo por qué inventar. 

El señor PRESIDENTE.— Yo le rogaría al señor Reyes que los diálogos se evitara sean a través del 
presidente para evitar. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— Señor Presidente, yo quiero dejar constancia de que 
todo lo que quieren testimoniar algo, aportar pruebas, el señor Exebio es testigo que yo no le impedí que 
no viniera, como ha ido a la Comisión de la Verdad, donde quiera declarar, lo que quiera declarar, porque 
creo que la verdad tiene que abrirse paso; pero eso no puede ser a cambio de dinero y eso fue lo que se 
mencionó a mí; entonces, eso es lo que mandé al diablo, le dije, anda quéjate donde quieras, no tenemos 
nada que ver en esto y si los responsables tienen que precisarlos que los ubiquen y que los identifiquen, 
pero el señor habló de una denuncia policial, creo que él le hizo a Ríos, Ríos le hizo a él, habría que 
pedirle por qué mas que todo por una dama, que es el tema del que yo he podido tener información 
todavía extraoficial; pero eso en honor a la verdad. 

El señor EXEBIO REYES.— Yo tengo las copias, se las puedo hacer llegar también, originales, de las 
denuncias; las manifestaciones que se tomó al señor Ríos, las manifestaciones que se me tomó a mí; las 
garantías respectivas que me está dando la Subprefectura que yo solicité; el certificado de la constancia 
que me dio la Comisaría para poder pasar al médico legista y también quiero aclarar, no quiero que se 
invente, yo jamás he pedido un sol a cambio de no decir esto; porque quiero que se quede en claro bien 
una situación, ¿por qué es que origina todo esto? Señores, el que dio la información a la revista Oiga fui 
yo, porque en ese tiempo.  

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Eso lo acredita el señor Igártua, pero a su vez él dice: 
"El jefe del Servicio de Inteligencia de la Marina le dijo que usted había sido apartado del servicio, 
declara él en la versión que recibe es por problemas de, la palabra que utiliza, es porque era paranoico, o 
algo así. (3) 

El señor EXEBIO REYES.— Yo solicito, estoy a disposición, de que se me hagan los exámenes 
correspondientes, es más también. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Por eso le pregunté yo si es que había.. 

El señor EXEBIO REYES.— Si están en condiciones que se me haga un examen toxicológico, porque 
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el señor Ríos también manifiesta de que soy un consumidor de droga, es muy fácil demostrar, señores, yo 
quiero que se me haga, solicito un examen toxicológico.  

Es más, debía decir también, yo fui el que dio la información a la Revista Oiga; es más, el programa "En 
Persona" del señor César Hildebrandt el año 89 cuando recién sacó César Hildebrandt el "Comando 
Rodrigo Franco", cuando las fotos incluido el que habla, sacó la foto, entonces Hildebrandt me dice; 
cómo yo sé yo, cómo puedo comprobar, porque César Hildebrandt sabía lo de la Revista Oiga antes que 
la Revista Oiga; pero César se demoraba en sacarlo; entonces me contacté con la Revista Oiga, ¿qué 
pasa?, posteriormente, César me dice, por intermedio de Nicolás Lúcar me dice algo que me pruebe o me 
demuestre que me está diciendo la verdad. Muy bien, yo te paso la voz, me contacté con Nicolás Lúcar, 
después con César Hildebrandt le dije tal día en el restaurante Haití en Miraflores, 'Chito Ríos' se va a 
reunir con el general Luque, yo voy a ir con 'Chito Ríos', y allí fue, ese es la foto que saca ese día César 
Hildebrandt en su programa "En Persona", por información mía, o sea, una persona loca, no podía dar esa 
información, o sea con eso, César Hildebrandt le demostré que sí era real todo eso. 

Es más, cuando la Revista Oiga comienza a sacar todo, seguido, incluido de recibos en un taller de 
mecánica de Pimentel, me acuerdo, del carro, del Chito Ríos, un toyota que valía 25 mil dólares, eso 
también se lo cité a la Revista Oiga, cuando llevan a Paquito Gol, a Paquito Gol, en la ONA, donde 
trabajaba era jefe don Manuel Gerea Rospigliosi, también; porque Manuel Gerea le daba plata, lo mismo 
a Carlos Urbina, toda esa información que sacaba la Revista Oiga; la de Latinbrother, para el santo de 
'Chito', cuando pusieron "Comando Rodrigo Franco" al descubierto también todo eso; toda esa 
información se la di yo; porque yo ya estaba en guerra con 'Chito' desde ese tiempo.  

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Yo le pediría, señor Reyes, que no sé si me estoy 
equivocando, su apellido es Reyes, ¿no cierto?, su apellido paterno. 

El señor EXEBIO REYES.— Exebio Reyes. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Disculpe. El desarrollo de la reunión creo que sería 
mejor si usted pudiera narrar, precisar hechos respecto a lo que está mencionando y a partir de eso 
podemos ingresar a discutir la fase en la que me parece se ha ingresado un poco prematuramente que es la 
contradicciones que se han abierto, el por qué se han abierto los conflictos que hubieran, etcétera, en este 
terreno. 

Entonces yo quisiera que usted reconstruyera su versión del contacto que adopta con Ríos Sáenz, usted 
dice que ingresa a trabajar en esta oficina se 2 de mayo y hace un trabajo de seguimiento de inteligencia y 
ha mencionado varios casos, de los que hizo trabajo de seguimiento. 

Si puede precisar respecto en qué más, en qué otros hechos de seguimiento, de inteligencia estuvo 
involucrado, si participó en procesos de entrenamiento o en otro tipo de acciones, con qué personas; o 
sea, primero que nos refiera a los hechos y las personas involucradas en los hechos. 

El señor EXEBIO REYES.— Ya, anteriormente estuve también en Huancayo, en Huancayo. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Nos puede dar fechas mas o menos? 

El señor EXEBIO REYES.— En Huancayo mas o menos el año 87, había un, no me acuerdo el nombre, 
era jefe de Electro Centro y a la vez era alumno de la Universidad del Centro en Huancayo, llegaba a 2 de 
Mayo, lo mataron, lo quemaron, Sendero Luminoso en la Universidad del Centro, yo al día anterior había 
estado con él.  

El señor PRESIDENTE.— Presidente de Electro Centro. 

El señor EXEBIO REYES.— Electro Centro, era tipo que usaba barba, el 77. Entonces, después cuando 
yo he salido de Huancayo, al ver eso al siguiente día, entonces después de los días ya ha regresado, bueno 
a ido Melgar Moscoso Farfán, 'Chito'. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— ¿Cómo le costa que Sendero lo había matado? 

El señor EXEBIO REYES.— Bueno, eso es la información que nos dieron allí, o sea, informantes de la 
misma universidad, alumnos de la misma universidad; toda vez que Melgar Moscoso que era de 
Huancayo, estudiante de derecho de la Universidad del Centro, porque después vino a estudiar acá a la 
Universidad Villarreal, tenía sus informantes, en las universidades habían los informantes voluntarios, 
que se llamaban, había una red de informantes en las universidades, llámese lo más problemático en 
cuestión de Sendero, era San Marcos, la Universidad del Centro de Huancayo, la Universidad de Puno, la 
Universidad Técnica del Callao, era en la  que más se trabajaba.  
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Entonces, después posteriormente ya de esos hechos, 'Chito Ríos' regresó, se fue a Huancayo con 
Huamán, Enrique Melgar y Farfán Yacila; posteriormente ya me conversó él de que habían vengado la 
muerte del compañero. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Qué tiempo fue esto? 

El señor EXEBIO REYES.— En un lapso de por lo menos de 5 ó 6 días mas o menos, no también 
tuvieron matanzas allí de otros alumnos en Huancayo. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Usted no tiene precisión de qué personas fueron las 
que habrían sido. 

El señor EXEBIO REYES.— No, precisamente no puedo precisar, porque toda vez de que yo no era 
partícipe de esas acciones ni aniquilamiento. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Puede continuar, por favor. 

El señor EXEBIO REYES.— Ya, después, otros trabajos que, como le repito, con José Franklin 
Winston Loracan, profesor de la Universidad, de la UNSA en Arequipa, también participábamos en las 
charlas que él daba en la universidad, di sus direcciones todo, pero después me he enterado de que no 
pasó nada con él, o sea, no le hicieron absolutamente nada a él. 

Y, también, como volvería a repetir Martha Huatay Ruiz, que su estudio jurídico quedaba en Jirón 
Carabaya, diagonal al Banco Amazónico, que ella era presidenta de la Asociación de Abogados 
Democráticos y, justamente, cuando se le estaba haciendo el trabajo de Martha Guatay Ruiz, entonces, se 
va a la clandestinidad cuando se entera del atentado del 2 de octubre del 87 en el diario Marka, en donde 
murió el farrañafando el 'Pato Usquiano'. Barandiarán, conocido como 'Taylor', Vásquez Briceño y 
también salió herido el 'Chito Ríos en ese famoso atentado al diario. (diálogo). 

Bueno sí, yo llegué de Tingo María, llegué de Tingo María ese día, en la mañana y me cruzo con, o sea, 
abajo había una escalera para la oficina de Chito y me cruzo con el Pato en la escalera que bajaba con una 
corta de manzana. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Eso es en Miraflores?  

El señor EXEBIO REYES.— No, en 2 de Mayo, San Isidro, en la casa. 

Entonces he estado allí, me he bañado, me fui a saludarlo a 'Chito', me dijo que él iba a hacer el informe 
del trabajo que venía de Tingo María, entonces, he bajado, me he bañado, me he sentado en la sala a ver 
televisión, me acuerdo Vásquez Briceño subía y bajaba las escaleras, de repente como a eso de las seis de 
la tarde Alfredo Salas que era el cocinero, me dice 'Bronco' te llama Erico, o sea, me llamaba a mí, lo 
llamaba a 'Chito', he subido al cuarto, me dice: 'Oye mira,  

El señor PRESIDENTE.— Erico era... 

El señor EXEBIO REYES.— 'Chito Ríos', así es. Mira me dice: 'Oye por si a caso ayer hemos estado en 
esta chamba de este cojudo de Angulo, anda que jode y jode me dice'. 

El señor PRESIDENTE.— ¿A quién se refería? 

El señor EXEBIO REYES.— Al director del diario, de Marka, entonces me dice, ayer no nos está 
esperando hasta las cinco y no llegaban, entonces hoy día tiene que funcionar, tiene que funcionar esto, 
estaba con un mameluco negro (falla, vacío). Vásquez Briceño.  

Entonces me dice, por si acaso mira me dice, hay gente que ya va a salir, los operativos, Charles Delta era 
Carlos del Pozo, y a la gente tiene que viajar, toma este teléfono, este es San Agustín y este después dale 
a Carlos porque este es el teléfono de Alan, no, entonces quedamos así. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Teléfono de quién? 

El señor EXEBIO REYES.— De Alan, de Agustín y de Alan. 

El señor PRESIDENTE.— Se refería a Alan García. 

El señor EXEBIO REYES.— A Alan García. Entonces, lo que iba a pasar esto y el otro, entonces yo he 
estado en la sala y a la hora en que iban a salir. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Eso quién lo dio los teléfonos? 

El señor EXEBIO REYES.— El 'Chito Ríos'. A la hora en que iban a salir, van a salir, sí, entonces yo 
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estaba con el otro muchacho Hugo Chusquisuta, mas conocido como 'Draco' que habíamos venido de 
Tingo María, denos una jalada, en una casa, en 2 de Mayo y quedaba al costado una Pollería Tic Tac, el 
Tic Tac y había muchos carros y hemos sacado el Volkswagen y hemos salido, y él nos ha dejado entre 
28 de Julio y Salaverry y ellos se han ido a Pueblo Libre y después de eso, ya lo que sucedió, que yo lo 
leí.  

El señor PRESIDENTE.— Usted se quedó entonces. 

El señor EXEBIO REYES.— Si, yo no iba a participar en eso. 

El señor PRESIDENTE.— Me refiero, salieron en el automóvil, ¿en el Volkswagen? 

El señor EXEBIO REYES.— Sí. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Cuántos salieron en el Volkswagen? 

El señor EXEBIO REYES.— 'Chito' manejando, Vásquez Briceño adelante, atrás iba 'Draco', Hugo 
Chusquisuta, acá iba el Pato Usquiano en medio y yo a la derecha, ha bajado 'Draco', Hugo Chusquisuta y 
yo hemos bajado. Ha quedado 'Chito' en el timón, Vásquez Briceño adelante, y atrás el Pato Usquiano y 
después como yo me fui a una fiesta al siguiente día. 

El señor PRESIDENTE.— Usted baja antes. 

El señor EXEBIO REYES.— Claro, yo bajo en 28 de Julio y Salaverry. 

El señor PRESIDENTE.— O sea, se quedan en esa en Volkswagen quedan 5.  

El señor EXEBIO REYES.— No, íbamos 5 quedan 3. 

El señor PRESIDENTE.— Quedan 3, se bajan 2 y quedan 3. Se queda manejando 'Chito Ríos'? 

El señor EXEBIO REYES.— 'Chito Ríos' manejando, Vásquez Briceño al lado derecho de 'Chito' y 
atrás el Pato Usquiano que iba con un maletín. 

El señor PRESIDENTE.— Ya está. 

El señor EXEBIO REYES.— Entonces ya después yo me ido a una fiesta y me llamaban, pero qué pasa, 
donde la fiesta que iba a estar, en el primo que yo vivía, en Jirón Huari, la señora de la casa no estaba, no 
podían comunicarse conmigo, entonces salgo en los periódicos y sale en La República y lo veo al 'Pato' 
en la pista muerto, entonces yo llamo a 2 de Mayo, oye me dice vente y me contaron la historia. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Qué historia le contaron? 

El señor EXEBIO REYES.— De que habían fallado, y que 'Chito', recién en la mañana, recién en la 
mañana que 'Chito' estaba herido, el Pato había muerto, Vásquez Briceño después de 45 minutos falleció 
y el problema era cómo solucionar el problema con la familia del 'Pato Usquiano' a eso se encargó otra 
gente, yo solamente me quedé en 2 de Mayo. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Por qué era un problema la familia de Usquiano? 

El señor EXEBIO REYES.— Porque la familia de 'Pato Usquiano' son problemáticos, la mamá, los 
hermanos lo adoraban, lo adoran hasta ahora; el problema era comunicarles que su hijo había muerto y en 
qué circunstancias había muerto (diálogo). 

El señor PRESIDENTE.— En Lima, en .. 

El señor EXEBIO REYES.— En Ferreñafe, en Ferreñafe. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Quién le transmite, señor Exebio que han fallado?, 
porque dos mueren y uno termina gravemente herido, ¿quién le trasmite a usted que han fallado si los tres 
actores del hecho están dos muertos y uno mal herido? 

El señor EXEBIO REYES.— Quien me dice que ha fallado Carlos del Poso, 'Charles Delta' que le 
decíamos (diálogo). 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— y, ¿por qué han fallado, cuál era el operativo? 

El señor EXEBIO REYES.— El operativo era poner un explosivo, explosivo en el carro de Angulo y a 
la hora que saliera iban a poner en el tuvo de escape, a la hora que saliera arrancaba, calentaba y volaba, 
sino que el 'Pato' a la hora dice, ya estaba para colocarle ha visto que salió de allí, la puerta han abierto 
dos, entonces ha regresado Volskwagen, lo que me contó 'Chito', después me dice que a la hora que ellos 



-11- 

iban había un bache grande y se ha movido él el carro y allí a explotado, el único que él ha hecho dice 
agarrar la puerta y salir y a salidos disparado y circunstancialmente por surte él pasaba Rey Roca, con él, 
lo ha recogido y lo ha llevado al Hospital Santa Rosa, después posteriormente le han llevado el Hospital 
de Sanidad. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Este explosivo iba en el maletín que usted dice que 
portaba... 

El señor PRESIDENTE.— 'El Pato Usquiano', perdón y Carlos del Poso dijo fallaron, porque Carlos del 
Poso era el instructor de explosivos de ellos, Carlos del Poso. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Y la lógica era colocar este explosivo dice usted en 
el escape. 

El señor EXEBIO REYES.— Del carro de Angulo. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Del auto del director.  

El señor EXEBIO REYES.— Del diario, del diario, así es. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Deforma tal de que cuando salieron los gases esto 
explotara, ¿cuál era la lógica? 

El señor EXEBIO REYES.— O sea, calentaba el tuvo de escape y explotaba el carro, o sea, (diálogo). 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— O sea, era un atentado dirigido no contra el local, 
contra la zona a través del vehículo.  

El señor EXEBIO REYES.— Así es. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Y cómo es que, no sé si usted conoce de técnicas en 
este terreno; pero cómo es que un explosivo que tiende a explotar por carros, explota por movimiento? 

El señor EXEBIO REYES.— Bueno, eso ya tendría que ver los expertos, porque yo no conozco de eso, 
solamente lo que 'Chito' me manifiesta, porque yo no puedo decir, sería mentirle decir si yo vi, yo sé, que 
esto. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Usted sabe qué clase de explosivo era? (4) 

El señor EXEBIO REYES.— No, no, desconozco, porque “Chito” era el que me cuenta. Yo no 
podía decir o afirmar una cosa que no conozco, yo no estoy aquí para afirmar cosas que no conozco. 

Yo vengo a afirmar las cosas que sé que conozco y he participado. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Otro de los casos: El señor Ríos Sáenz ha dicho que 
ese día él venía de la universidad y se iba a cambiar a su casa para recoger a dos amigas que iban a ir con 
él a una fiesta. 

Usted que dice haber estado en el auto, ¿de dónde salió? 

El señor EXEBIO REYES .— Él salió de 2 de mayo 1511. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Pasó por la universidad? 

El señor EXEBIO REYES.— Repito, repito. 

Salió “Chito” manejando, Vásquez Briceño adelante, Hugo Chusquisuta, “Taylor”, “El pato Usquiano” y 
yo. 

“Chito” se ha bajado, Hugo ha salido por acá y Vásquez se ha bajado y ha salido por acá. Hemos bajado 
entre 28 de julio y Salaverry, después ellos se iban para allá, al lugar. No ha ido a ninguna universidad. 

El señor  DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted conocía que había una operación en 
curso? 

El señor EXEBIO REYES.— Lógicamente, él me llamó como digo, él me llamó antes, me dijo lo que 
iban a hacer. El día anterior ya habían estado haciendo eso ¿no? 

¿Pero qué pasa? Dijeron que lo habían estado esperando hasta las 5 de la mañana y no llegó. 

El señor PRESIDENTE.— Queremos darle la bienvenido al congresista Heriberto Benítez. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Este proceso, señor Exebio, con el explosivo, hay 
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otro elemento que me gustaría evidenciar si es coherente, ¿usted sabe dónde vivía el señor Ríos? 

El señor EXEBIO REYES.— No, solamente sabía su dirección Antonio Ponce que era el que cocinaba 
y fue cocinero también de García en su campaña cuando estaba en 2 de mayo, se quedó como cocinero de 
“Chito” Ríos y Huamán que andaba con él para todo sitio. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿La casa de su familiar tampoco la conoció? 

El señor EXEBIO REYES.— No, no, el nunca lo decía, solamente dos, tres personas lo sabían. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Porque él dice que venía de la universidad, iba a 
cambiarse. 

El señor EXEBIO REYES.— No, no, no. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Él no vivía en el local de 2 de mayo? 

El señor EXEBIO REYES.— Él vivía en 2 de mayo. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Entonces, ¿a dónde iba a cambiarse? 

El señor EXEBIO REYES.— Explico: él vivía en 2 de mayo, se iba los sábados en la noche, y llegaba 
los lunes, se llevaba la ropa, y la ropa por último no la llevaba él, sino Antonio Ponce la llevaba a su casa. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted estaría dispuesto, señor Exebio, a una 
confrontación con el señor Ríos Sáenz? 

El señor EXEBIO REYES.— Lógicamente, para esclarecer las cosas mejor. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Correcto. 

Sobre este mismo tema, no sé hay algo que agregar sobre el tema del auto, del explosivo, en fin. 

El señor EXEBIO REYES.— Como le repito, yo doy fe hasta el momento que yo he bajado, pero 
después de los hechos, cuando ya a “Chito” lo han llevado del hospital Santa Rosa, al Hospital de la 
Sanidad y después cuando de la Sanidad sale, se escapa y se va a general Córdova, no me acuerdo 
exactamente el número, pero sí sé el lugar, en Lince. 

Donde la chica René Zúñiga, una chica que estudiaba en la Gracilazo, que era su conviviente, vivía ahí, 
“Chito” estuvo ahí tres meses, a René le pusimos la Cruz Roja y “Chito” comenzó a dirigir desde allí, allí 
me contó la historia de cómo habían sido los hechos. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Había un teléfono allí? 

El señor EXEBIO REYES.— Lógicamente, también... 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted recuerda los números? 

El señor EXEBIO REYES.— Los números no me acuerdo, pero sí los tengo anotados. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Los tiene anotados, ¿los puede proporcionar? 

El señor EXEBIO REYES.— Lógico. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Para poder verificar la versión de lo que usted dice... 

El señor EXEBIO REYES.— Puedo dar los teléfonos de esa casa, la dirección de ella, porque la dueña 
sabe quién es la inquilina que estuvo ese tiempo allí, y también puedo dar la dirección y el teléfono de la 
señora. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Sabe quién es la dueña? 

El señor EXEBIO REYES.— No, desconozco. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted visito esa casa, la casa de la pareja? 

El señor EXEBIO REYES.— Claro, si “Chito” comenzó a dirigir desde allí, ya no se fue a 2 de mayo. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Y esa casa qué características tenía, ¿puede 
describirlo? 

El señor EXEBIO REYES.— La puerta de entrada y allí era un callejón con varios cuartos, el de ella era 
al fondo al lado izquierdo, al lado derecho no había nada. 
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El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— O sea, era como un pasillo... 

El señor EXEBIO REYES.— Así es, de frente, al fondo. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Con habitaciones en varios lados? 

El señor EXEBIO REYES.— Una entrada, una puerta... 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Era una quinta? 

El señor EXEBIO REYES.— El callejón no era muy ancho, delgado nada más, una puerta de entrada, 
un departamento, otro departamento, al fondo del lado izquierdo. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿El departamento era al fondo del lado izquierdo? 

El señor EXEBIO REYES.— Se entraba también un poquito. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Cómo era el departamento adentro. 

El señor EXEBIO REYES.— Pequeño, tenía una salita, tenía una cocinita, un baño y un cuartito. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Ya. 

¿Una habitación, una sala, una cocina? 

El señor EXEBIO REYES.— Sí, sí, un baño, en el primer piso. 

De allí dirigía todo él, ahí nos íbamos. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Y allí había un teléfono también? 

El señor EXEBIO REYES.— Ahí había un teléfono también, se ordenaba, salía de 2 de mayo e íbamos 
a coordinar todo con él allí. 

Estuvo buen tiempo, como cinco meses, porque después le decíamos el “pajarito”, porque se quiso parar 
de la cama y calló como un pajarito herido, porque él tuvo problemas en el oído. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— (ininteligible) de equilibro. 

El señor EXEBIO REYES.— Sí. 

Después ya le puse “Sordomax”, porque no oía, era sordo de acá, yo justo por fregarlo me le ponía al lado 
derecho y me jalaba del brazo y me ponía acá, porque por acá no escucha. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Y eso fue producto de una enfermedad o producto 
de... 

El señor EXEBIO REYES.— No, no, de la explosión, del atentado. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿En el atentado? 

El señor EXEBIO REYES.— Sí, sí, sí. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Usted ha dicho que el señor Reyes Roca, ¿a él se está 
refiriendo, al que fuera general Jefe de la DINCOTE? 

El señor EXEBIO REYES.— Así es, al que fue general de la DINCOTE. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Y Director de la Policía de Investigaciones. 

El señor EXEBIO REYES.— Así es. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted dice que él pasaba por ahí y lo recogió? 

El señor EXEBIO REYES.— Lo recogió. Bueno, lo que me cuenta “Chito”. No me consta. Solamente 
yo digo, vengo a decir las cosas, a mí me consta esto sí, esto, esto, esto. No me consta pero sí me lo dijo 
“Chito”. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿El señor Reyes Roca era parte de las coordinaciones 
que tenían en este equipo en el que usted integraba o solamente operaba el señor Luque? 

El señor EXEBIO REYES.— No, posteriormente por “Chito” Ríos ya me entero, pues, de que el 
general Reyes Roca también era partícipe, pero ya con la gente que trabajaba en Barbadillo, porque 2 de 
mayo mayormente era la gente de inteligencia, y de aniquilamiento, el único de aniquilamiento que 
llegaba allí para hacer las coordinaciones de salida era Huamán Alacute. 
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Después había, pues, en Barbadillo funcionaban los grupos del famoso comandante Zegarra Moscón, 
después el grupo GOES Halcón de Muñoz Chiarelli, y habían varios oficiales, me lo menciona “Chito”, él 
me cuenta, me contaba las cosas. 

Nosotros vivíamos en 2 de mayo, en el tercer piso, que hay como tres ventanitas, así en forma de arco, yo 
dormía con “Chito” allí en el cuarto, en dos camas diferentes, y allí conversábamos. 

El señor PRESIDENTE.— Señor Exebio, y por qué se fuga del hospital , después de producida esta 
explosión? 

El señor EXEBIO REYES.— Le tenía miedo a “Popy” Olivera, y lo ayudan para salir; porque el que 
más lo acosaba y trataba de averiguar toda la situación, porque él en principio pone como José de la Torre 
Ugarte. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿O sea su nombre? 

El señor EXEBIO REYES.— Su nombre, cubierto, pero malo, malo pues, como va a poner un nombre 
así, hubiera puesto perico los palotes. 

Entonces, yo le dije de una falla que había habido, y sale en la madrugada, lo ayudan a salir. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Del Hospital de la Policía? 

El señor EXEBIO REYES.— Claro. 

Todo estaba preparado como lo prepararon también, que supuestamente lo capturaron los de DINCOTE, 
para presentarse en el Congreso en la comisión investigadora, era mentira, él me contó cómo habían sido 
las cosas. 

Así que no es tal como dicen ¿no? 

Como le digo, yo digo, por decir: esto es me ha dicho él. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Él le contó a usted que él quedó inconsciente 
después del accidente, que no sabe cómo llegó al hospital Santa Rosa, y que a él le cuenta que lo recoge el 
general Reyes? 

El señor EXEBIO REYES.— No creo que tan inconsciente, porque según me manifiesta que conforme 
lo traían en la camioneta, él iba soltando cosas que llevaba. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿A qué se refiere? 

El señor EXEBIO REYES.— El por ejemplo, iba con sobaquera, iba con arma, era el único que iba, 
porque, bueno, nosotros le pusimos el famoso “intocable”, pues. Porque en la oficina con su sobaquera, 
con sus armas y todo lo demás, su chalequito, era su clásica de él. 

Entonces, me acuerdo que comenzamos a tener las discrepancias con él porque él me quiso enseñar 
inteligencia, y le dije, bueno, tú habrás seguido un curso. Porque el siguió un curso en la CIA, habrás 
seguido un curso, mi carrera es inteligencia, le dije. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿El siguió un curso en la CIA? 

El señor EXEBIO REYES.— Sí, sí. A mí me enseñó un certificado naranja, con el águila y decía CIA. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Recuerda de qué fecha? 

El señor EXEBIO REYES.— Bueno, eso sí no me acuerdo exactamente, pero él me lo enseñó en el año 
87. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Y lo recibió aquí o en el extranjero? 

El señor EXEBIO REYES.— No, eso desconozco, solamente me enseñó. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Él no ahondó en nada respecto al curso? 

El señor EXEBIO REYES.— No, no, yo tampoco le preguntaba porque sentía un poco de recelo, toda 
vez que una vez yo llamé de la oficina, Huamán Alacute me encontró que estaba llamando yo a la Marina, 
a uno de mi promoción, y le dijo: oye, este cojudo que hace llamando de acá de 2 de mayo, este está 
infiltrado de la Marina. Por Huamán Alacute ¿no? 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Usted no ha llegado a aclararnos un asunto que a mí 
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me parece importante. Usted dice que formaba parte de una estructura que tenía al general Luque a la 
cabeza, que estaba vinculada al Ministerio del Interior, que recibía los pagos a través de recibos donde 
usted firmaba, como los otros, con seudónimos... 

El señor EXEBIO REYES.— Bronco, por decir. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Y que ganaban el equivalente a un salario mínimo. 

El señor EXEBIO REYES.— Así es. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Recibían otros ingresos, recibían una bonificación 
por acciones hechas, recibían un pago de gastos de representación o de alojamiento, de movimiento 
cotidiano?, ¿cuál era el monto de su haber? 

El señor EXEBIO REYES.— A mi más me convenía viajar, por decir, de inteligencia, porque me 
pagaban movilidad, me pagaban estadía, me pagaban comida y sacaba más. 

Por decir, me decían: te hospedas en Huancayo en el hotel Kía, por poner un ejemplo, el hotel Kía está 
35, por decir; me iba al hotel Torre Torre, en la calle Real que costaba 10. 

Para comer en un restauran, me iba al mercado, y eso eran mis ahorros, y salía 2, 3 veces más de lo que 
yo recibía en la mensualidad ¿no? 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Cómo funcionaba su seguridad personal? 

O sea, si ustedes eran heridos o si usted era objeto de un atentado, o si usted era golpeado, maltratado o se 
producía un accidente, ¿cómo se encaraba la seguridad del agente que trabajaba en este grupo? 

El señor EXEBIO REYES.— Bueno, lamentablemente por la misma necesidad de trabajo, sabíamos lo 
que arriesgábamos, lo único que nos daban eran sobaqueras con el arma, pero por último andábamos con 
arma sin licencia. 

Por esos hechos tuvimos problemas en Huancayo y en Puno porque a Hugo Chusquisuta y a Jhon Sáenz 
que eran mi grupo de inteligencia, los encontraron en un operativo de la Policía, le encontraron 
armamentos sin poder justificar su tenencia de esas armas. 

Pero llamé a “Chito” y me dijo que me comunicara con el coronel, en ese tiempo en Huancayo, un 
coronel Quiroz, jefe de la ORI ahí en Huancayo. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Qué cosa es la ORI? 

El señor EXEBIO REYES.— La Oficina regional de Inteligencia. 

Era un coronel alto, fornido, moreno, pelado. Entonces, sabía de quién venía la orden, porque dijo: dile 
que es de parte del general Luque. Sabía, pero no me trató, digamos, no de buen guiso, como se dice 
criollamente en mi tierra, le incomodó. Ya, yo voy a solucionar eso, pero de todas maneras pasaron la 
noche ahí los muchachos. 

Hasta que tuvo que haber una llamada de Lima para que puedan solucionar y salieron. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Cuándo usted dice una llamada de Lima, ¿a qué se 
refiere, de quién? 

El señor EXEBIO REYES.— De Agustín, de Agustín. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted supone o sabe? 

El señor EXEBIO REYES.— No, no “Chito” me dijo. “Chito” me dijo: no te preocupes, no le digas 
anda al coronel, ahorita Agustín llama nomás. Entonces, al final salíamos. 

Agustín Mantilla Campos. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Ahora, usted ha señalado varias operaciones, algunas 
las ha detallado y ha señalado labores de inteligencia, ¿alguna otra labor de inteligencia que recuerde? 

El señor EXEBIO REYES.— Un trabajito que se hizo. 

El doctor Álvaro Ulloa Gonzales, de Ideas, su oficina quedaba... 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Ideas era una revista, una ONG? 

El señor EXEBIO REYES.— No, Ideas era, como decir, una ONG, algo así. 
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Quedaba en Huancavelica 411, oficina 601, cerca casi a Rufino Torrico, yo había hecho todos los 
movimientos, había visto todos los movimientos del doctor Ulloa. 

Entonces, Gereda Rospigliosi, que era jefe de la ONA, que tenía que ver con los alimentos, y Gereda y 
Ulloa reclamaban, pues, por los alimentos, dígase de paso, también coimeaban bastante. (5) 

Ya en ese tiempo como decir millones de intis le da a 'Chito', aparte le da a Melgar Moscoso, yo hago el 
trabajo de inteligencia y Melgar me dice 'acompáñame'. 

Solamente en ese acto fui solamente como un acompañante de lo que hizo Melgar, pero era solamente 
para asustar. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Quién daba a quién 2 millones? 

El señor EXEBIO REYES.— Gereda Rospigliosi, jefe de la ONA, le daba a 'Chito', para que 'Chito' vea 
a la gente, aparte que le dieron a Melgar y me dieron a mi. Yo hice el seguimiento, Melgar hizo el 
operativo a las 7 de la mañana, abajo quedaba una óptica, abajo yo me acuerdo... 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿En qué consistió el operativo? 

El señor EXEBIO REYES.— Ponerle un fulminante para asustarlo, nada más. Cuando no había nadie 
en la oficina. Solamente había una secretaria que justo vimos que la secretaria sacaba las macetas de la 
oficina para limpiar y a la hora que se metía ya no salía, allí le dejó —'Patricio le decíamos a Melgar— el 
fulminante, hemos regresado, explotó y solamente era para darle un susto, no era para matar a nadie ni 
nada por el estilo. 

Lo que sí eso es lo único que yo he acompañado porque yo fui el que hice el trabajo de inteligencia. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Pero usted también ha dicho que acompañó, en parte 
de la ruta por lo menos, y sabía del operativo en el caso del director de el director de El diario de Marka. 

El señor EXEBIO REYES.— Claro, o sea sabía que iban ellos, o sea aquí sí fui —en el caso de Ulloa— 
fui con 'Patricio' a enseñarle el lugar, cómo eran las cosas, todo, bajamos —el día anterior, ¿no?— 
nosotros, no. Yo circunstancialmente bajo, 'jálame por allí', nada más. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Y el estudio de El Diario y de dónde se estacionaba 
el auto, etcétera, quién hizo el trabajo de inteligencia? 

El señor EXEBIO REYES.— Es lo hizo Farfán, Carlos Farfán Yacila. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿En este tipo de acciones está por ejemplo la 
intervención a al oficina del senador... 

El señor EXEBIO REYES.— ¿Gustavo Espinoza? 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— No, ¿del senador Valle Riestra o eso fue antes? ¿fue 
en esa época? 

A inicios, cuando se produce el caso Accomarca y el senador Valle Riestra era Presidente de la Comisión 
de Derechos Humanos y se produce una denuncia que involucra al jefe de la Segunda Región Militar. A 
los pocos días que él regresa a Lima hay una intervención sobre su oficina. 

¿Ustedes tuvieron algo que ver con eso? 

El señor EXEBIO REYES.— Escuetamente de eso sí no, para qué, tengo que decir las cosas cómo son, 
no tengo conocimiento de eso. De otra cosa sí, por ejemplo de Gustavo Espinoza. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Eso cuando había la comisión investigadora sobre 
el grupo Rodrigo Franco? 

El señor EXEBIO REYES.— Así es, eso sí lo hizo 'Chito'. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Qué cosa fue lo que ocurrió allí? 

El señor EXEBIO REYES.— Entraron a sacar documentación de su oficina, eso es lo que me dijo 
'Chito'. Otra cosa que me comentó —pero que yo no he visto, pero sí me comentó porque como le digo la 
comunicación era muy fluida—, por decir el atentado en la tumba de Edith Lagos. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted sabe quiénes intervienen en el atentado a la 
tumba de Lagos? 
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El señor EXEBIO REYES.— Sí, eso lo hizo Melgar Moscoso con Huamán Alacute y con la inteligencia 
de Farfán Yacila. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿No interviene nadie de la policía? 

El señor EXEBIO REYES.— No, solamente me mencionaron eso, yo digo lo que... 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted no estuvo? 

El señor EXEBIO REYES.— No, yo no estuve en eso. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Los trabajos de inteligencia no incluían también 
algunas acciones de amedrentamiento? 

El señor EXEBIO REYES.— No, porque inteligencia, en el sentido mío era auscultar los movimientos 
de las personas, no era amenazar ni nada por el estilo, eso podría hacerlo otro grupo. Inteligencia era 
chismosear, como se dice criollamente, averiguar todos sus movimientos. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Pero también es estudiar el terreno sobre el cual van 
a operar otros. 

El señor EXEBIO REYES.— Exactamente, por eso le digo los movimientos de quiénes entran, quiénes 
salen, su rutina, de todo eso nos encargábamos nosotros. 

El señor PRESIDENTE.— Nos está contando de Jesús Miguel Ríos, ¿nos puede decir los nombres de 
quiénes formaban este grupo? 

El señor EXEBIO REYES.— Por decir, había un grupo de inteligencia y había un grupo de seguridad de 
Agustín Mantilla, por decir estaba Omar Lacunza, Gino Fiori, Manuel Alzamora 'El Gato', Carlos Oliva, 
el karateca —'lince' que le decíamos—; también llegaba ahí el chino Aun. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Se refiere a Luis Alberto Aun Chong? 

El señor EXEBIO REYES.— Así es, el chino Aun, más conocido; Yamunaqué. Esa era la escolta de 
Agustín que llegaban a Dos de Mayo, pero los que trabajábamos allí en Dos de Mayo por decir, era Hugo 
Chusquisuta, Carlos Farfán Yacila, Enrique Melgar Moscoso, Alfredo Salas, Antonio Ponce, Carlos 
Urbina 'El Negro', 'El Pato' Usquiano, y esos eran los que frecuentábamos. Ah, y Huamán Alacute que 
vive ahí. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Dígame una cosa, ¿y cómo se presentaba a la oficina 
para tener tanto movimiento, como una continuidad de lo que había sido la oficina de campaña?, porque 
la verdad es que ¿este era un edificio de oficinas o de departamentos? 

El señor EXEBIO REYES.— No, es una casa, es una casa. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿La de Dos de Mayo? 

El señor EXEBIO REYES.— Dos de Mayo es una casa. 

Ahora ya ha cambiado porque ya no tiene, adelante tenía una fachada, una puerta con su 
intercomunicador, interiormente había la puerta de acceso. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿No habían otros vecinos en el mismo inmueble? 

El señor EXEBIO REYES.— No, era una casa de tres pisos. yo me acuerdo mucho que de ahí nomás 
quedaba, como le repito, el Banco Wiese, a la vuelta quedaba Enci y más allá me acuerdo mucho vivía el 
senador Gastón Acurio. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Carlos del Pozo en qué equipo trabajaba, nos dijo? 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Carlos del Pozo era de la escolta de Agustín, pero 
también era el instructor en cuestión de explosivos. 

Lo que yo sí participé... 

El señor PRESIDENTE.— ¿Nos dijo Pincilotti, lo conoce a Miguel Ángel Pincilotti? 

El señor EXEBIO REYES.— No. 

Lo que yo sí seguí fue un curso de inteligencia electrónica con equipos Minolta, que vino a dictarlo un 
italiano conocido como 'Peter’, pero el contacto de 'Peter' con dos de Mayo era el comandante Luis 
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Hermoza, era un comandante canoso, con bastante barros en la cara; que después, cuando ya estaba en 
Ferreñafe, lo vi que fue jefe de vehículos acá en Barrios Altos, después que termino el gobierno de 
García. Entonces el comandante era el nexo del italiano 'Peter'.  

Con 'Chito' seguimos el curso de inteligencia electrónica para hacer los barridos para detectar chuponeos. 
Por ejemplo, fuimos con el comandante Hermoza, Carlos del Pozo y el que habla fuimos a la Embajada 
de Corea a barrer que habían hecho una pared y le habían colocado micrófonos. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿La embajada de Corea del Norte? 

El señor EXEBIO REYES.— La que quedaba de Monterrey para acá. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Corea del Norte. 

El señor EXEBIO REYES.— Ahí fui yo. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Lo conocía a Hans López? 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Claro, de la Universidad Garcilaso, también llegaba 
ahí a Dos de Mayo a coordinar también con 'Chito'. 

El señor PRESIDENTE.— Dígame, ¿cómo operaban, era un grupo al que usted ha señalado, incluido 
Carlos del Pozo? 

El señor EXEBIO REYES.— Esa era la escolta de Agustín, pero que llegaban a Dos de Mayo. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Y el otro grupo que usted señala era que estaba? 

El señor EXEBIO REYES.— Los grupos de inteligencia que llegaban a Dos de Mayo. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Los dos grupos eran dirigidos por Miguel 'Chito' Ríos? 

El señor EXEBIO REYES.— Así es, la escolta de Agustín y la gente de inteligencia. 

El señor PRESIDENTE.— Dígame, ¿esta gente usted conoce si fue adiestrada, entrenada? 

El señor EXEBIO REYES.— Por conocimiento, por lo que me dijo 'Chito’, sí. Por ejemplo, Carlos del 
Pozo sí fue preparado en el extranjero. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Dónde? 

El señor EXEBIO REYES.— Escuetamente me dijo algo así como Estados Unidos. 

Después algo así como Corea. También algo así, Carlos Oliva ‘lince’, 'El Negro’, el karateca, él fue 
preparado allá en Corea. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Hay un viaje de adiestramiento o de conocimiento, 
de relación —ha sido presentado en diferentes versiones— hacia Corea del Norte en el que participan 
Omar Lacunza Gino Fiori, Manuel Alzamora, Carlos Oliva, Luis Aun Chong, ¿usted conoce de estos 
viajes? 

El señor EXEBIO REYES.— Sí, lógicamente eso me lo conversó 'Chito', esa gente había salido. Y 
también ahí hay un problema porque... 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Él mismo le dijo que él había salido? 

El señor EXEBIO REYES.— No, que ellos habían salido y me dijo. O sea, había una cosa con 'Chito', 
por lo mismo que no era netamente de inteligencia tenía sus fallas, porque también los de inteligencia 
tenemos fallas a veces, se nos escapan ciertas cosas.  

Era de que, por decir, 'Chito', yo almorzaba, me iba a Monterrey y me compraba una bolsita de esas 
hueveras, le decía a Antonio 'prepárate estas hueveras fritas con salsa y sus yucas, y le ponía una fuente 
ahí a 'Chito' y 'Chito' mandaba por cervezas y a las 3 ó 4 botellas su boca era su tumba pero su lengua era 
una campana. Comenzaba a decir cosas, comenzaba a contar las historias de 'hice esto, esto y lo otro.' 

Nos contó, por ejemplo, una anécdota que el comandante Zegarra, conocido como 'Moscón', fueron a un 
operativo a la selva y habían amarrado a unos terroristas a unos troncos, les habían metido un balazo y 
cuando el comandante Zegarra iba caminando regresa y como estaba así —dice, él lo contaba como una 
anécdota— dice que ha sacado su puñal. 'Cojudo, me vaya a seguir'. Ha agarrado así, le ha mochado los 
talones y se los ha guardado en su bolsillo. Eran anécdotas que me contaba él. 
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Y así como le repito comenzaba a hablar y a hablar y a contarme las cosas. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Se refiere al comandante Gonzales Zegarra? 

El señor EXEBIO REYES.— Sí, que fue asesinado en Puno, más conocido como 'Moscón’. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted hizo también trabajos de inteligencia en el 
interior, ha dicho, ¿no? 

El señor EXEBIO REYES.— Así es. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Hizo un trabajo de inteligencia en Puno? 

El señor EXEBIO REYES.— Así es, estuve en Puno. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Puede explicarnos un poco en qué consistió el 
trabajo de inteligencia en Puno? 

El señor EXEBIO REYES.— En la Universidad de Puno y también andábamos en el mercado 
vendiendo platitos, agujas. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿En qué año? 

El señor EXEBIO REYES.— Ha sido a fines de 1987 y principios de 1988. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Cuando era ministro el ministro Salinas? 

El señor EXEBIO REYES.— Sí, en ese tiempo estaba también de Subprefecto, estaba Ricardo Ramírez 
y el comandante 'Moscón' Zegarra tuvo problemas con un coronel. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Zegarra o Gonzales Zegarra? 

El señor EXEBIO REYES.— Gonzales Zegarra, tuvo un problema con un coronel Gambini, en ese 
tiempo que le digo que estaban por Puno, por las cosas que habían hecho, toda vez que mataron a un cura, 
Creo que era francés o algo así me dijo 'Chito', pero eso lo habían hecho con el ejército, me lo manifestó 
'Chito'. 

Y 'Chito' me comentó del problema que hacía el coronel Gambini al comandante Gonzales Zegarra 
'Moscón'. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Porque el responsable de esta operación había sido 
quién, Gonzales Zegarra? 

El señor EXEBIO REYES.— Gonzales Zegarra. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Y Gambini confrontaba por eso. 

El señor EXEBIO REYES.— Lógico, le reclamó, porque él era coronel; pero Gonzales Zegarra como 
estaba apoyado por arriba, entonces lo vio a él y eso es lo que le incomodaba a él. 

Y así le voy a decir, así no solamente con él, habían varios casos de varios oficiales que se sentían 
incómodos, que sobrepasaban las órdenes. Por decir, un coronel, venía un mayor y decía 'coronel, yo 
vengo de Lima, del Ministerio del Interior.' 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿En algunas de las acciones que desarrollan en Puno 
se alojan en el hotel Esteves? 

El señor EXEBIO REYES.— 'Chito' Ríos, en la Isla Esteves, lógicamente, porque yo le dije 'mira qué'. 
O sea, yo a veces le decía ¿tú vienes a divertirte o vienes a trabajar?’. Disculpando el término 'Oye, 
cojudo, ¿tú te vienes a divertir o vienes a trabajar?'. 

Porque a mí me mandaban a un hotel donde habían 3 camas, tenía que dormir Chusquisuta, John Sáenz, el 
que habla; y él a la Isla Esteves, cuando uno salía 'mira, ve', o sea las luces en la noche, impresionante, el 
señor salía a ver el Lago Titicaca y todo lo demás. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Y él iba con pases de Entur Perú o iba pagando? 

El señor EXEBIO REYES.— Bueno, lo que yo tengo conocimiento él sí pagaba, por decir cuando 
llegábamos a Arequipa y allí había un capitán Guillermo Recuenco Orellano, que era jefe de la policía 
ferroviaria, y como ya habían indicios de la existencia de este grupo y de 'Chito' Ríos, y me encuentro con 
‘Memo’ Recuenco, el capitán. 
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'Oye, cojudo, ¿y qué haces', ¿qué, también vienes a matar gente por acá con ese asesino de 'Chito' Ríos? Y 
no sabía que 'Chito' estaba atrás mío. 'Oye compadre'. Desde allí ya tienen encuentros. 

O sea, ahora es mayor en retiro, él sabía de todas las veces que pasábamos, nos íbamos en tren de 
Arequipa a Puno, él tiene conocimiento de eso también. 

Después ya tuvimos que pedirle ayuda a ‘Memo’ para que nos ayude, cuando me mandaron a Arequipa a 
hacer el trabajo de Lora Kahn, después posteriormente también me fui a Cotahuasi a hacer labor de 
inteligencia. Pero en Cotahuasi parece que detectaron mi presencia. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿En qué consistía el trabajo, el alcalde? 

El señor EXEBIO REYES.— No, en Cotahuasi, bueno, le explico yo. 

Me dieron nombres, me acuerdo, me dieron nombres, el seguimiento, las formas, todo. ¿Nombre? fulano 
de tal. 

Llamo, pero yo ya veía, uno siente atrás, así como ahora lo siento acá o desde Piura que he venido, atrás 
mío que me respiran en la nuca. De repente lo llamo a Lima. 'Oye, cojudo, si quieres vente.' 

Ahora, para salir de Cotahuasi, Cruz del Sur. ¿A qué hora salía Cruz del Sur? 4 de la mañana, una 
oscuridad total. (6) ¿Cómo me regalo? Yo estaba con un, me fui con una cubierta con una boliviana, ya la 
dejo a la boliviana. Me he ido, camuflado, me he subido, salí de Cotahuasi. 

A los 2 días —a la boliviana no la detectan—, a los 2 ó 3 días entran y hacen una matanza, Banco 
Agrario, comisaría, municipalidad, destrozo y medio hicieron. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Eso era Sendero? 

El señor EXEBIO REYES.— Así es, no me ubicaron, yo ya había salido. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Y una cosa que no logro entender yo, señor Exebio. 
¿Por qué requería un aparato de inteligencia paralelo para determinadas cosas el manejo del Estado? ¿por 
qué no era suficiente el trabajo formal de lo que era la Digemin, lo que era el Servicio de Inteligencia, la 
SIE o el Servicio de Inteligencia de la Marina, del Ejército, de la Fuerza Aérea? 

El señor EXEBIO REYES.— Era fácil de entender, lógicamente que el partido tenía sus enemigos, por 
eso se llaman paramilitares, porque es paralelo a los militares y supuestamente era la gente de confianza. 

Porque la Marina jamás iba a permitir eso, la información para que se haga tal o cual cosa. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Pero la Marina tampoco iba a operar en el sentido —
o el Ejército— de que Sendero se expandiera libremente e hiciera lo que le dé la gana en ese terreno. La 
lógica, por lo que usted explica, era tratar de ubicar gente, esencialmente gente vinculada a la subversión. 

El señor EXEBIO REYES.— Eso es lo que le dije a 'Chito' yo, ¿por qué no trabajan los grupos de 
inteligencia y solamente hace cortina con los servicios de inteligencia de las fuerzas armadas y las fuerzas 
policiales y se les da la información y ellos verán lo que hacen, detienen a la gente y todo lo demás? 

Me dijo 'No, esos cojudos no hacen nada, a esta gente hay que quebrarla'. Bueno, era en sí su pensamiento 
de él, su manera de actuar. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Usted ha hablado de entrenamiento, que llevó un 
curso sobre barrido, o sea para ubicar micrófonos, ¿pero no para interceptar teléfonos? 

El señor EXEBIO REYES.— También había. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Manejaban ustedes mismos un mecanismo de 
interceptación telefónica? 

El señor EXEBIO REYES.— Había un aparatito que lo colocaban, por decir, a los alambritos y a la hora 
que llamaban, llamaba y salía el número, era con dígitos rojos. Pero eso ya lo pasaron al grupo del 
comandante Hermoza. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Pero eso en todo caso lo que indica es quién lo llama 
a uno. Eso hoy día lo da la Telefónica, uno puede comprar el aparato y en el aparato aparece quién lo 
llama a uno. 

El señor EXEBIO REYES.— Por decir, yo estoy acá en Dos de Mayo e intercepto el teléfono del señor 
Exebio en su casa. Está interceptado porque hasta Dos de Mayo llega y de ahí en Dos de Mayo se ve 
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quién me está llamando a mi teléfono. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Pero, cuántos teléfonos tenían ustedes en Dos de 
Mayo? 

El señor EXEBIO REYES.— En Dos de Mayo había una central telefónica. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Una central? ¿con cuántas líneas? 

El señor EXEBIO REYES.— Había un promedio de 7 u 8 líneas de las cuales —y a mí me consta y eso 
sí lo digo y lo confirmo y lo reafirmo y no me lo va a negar nadie— habían teléfonos, salía Mantilla 
Campos, Agustín; García Pérez, Alan Gabriel. Y yo una vez —Alfredo Salas, el cocinero, no estaba allí— 
'Chito' me dio el recibo de teléfono para pagar y salían allí todas las llamadas que se hacían de los 
diferentes sitios, de Ayacucho, que se llamaba de Cusco, Puno. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Pero esa era una central para hacer llamadas, pero no 
era una central que permitía interceptación de otros teléfonos. 

El señor EXEBIO REYES.— No, eso lo hicieron en otro sitio ya. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Y usted conoce de eso? 

El señor EXEBIO REYES.— ¿Para hacer interceptación? 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— De interceptación. 

El señor EXEBIO REYES.— No, solamente barrido. Interceptación ya se lo llevó el comandante 
Hermoza. Después, por decir, incluido a ese curso fue un curso de Night Vision que fuimos a probar los 
equipos a San Bartolo. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Para ver los visores nocturnos? 

El señor EXEBIO REYES.— Así es, a San Bartolo que habían entre cerros y un montón de cosas, 
grupos que búsquenme, encuéntrenme. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Pero, cuál es el sentido de alguien que hace 
inteligencia que lo entrenen en visión nocturna? 

El señor EXEBIO REYES.— Porque a veces también podría haberse dado el caso —que no sé dio, al 
menos de mi parte— de tener que hacer también trabajos nocturnos de inteligencia. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Operativos? 

El señor EXEBIO REYES.— Por ejemplo, en Tingo María a veces la oscuridad era tremenda, habían 
zonas oscuras . 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Usted ha hablado ahora de otro grupo y se ha 
referido a él, si no le estoy cambiando las palabras, como un grupo de aniquilamiento. 

El señor EXEBIO REYES.— Así es. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Que habría encabezado el señor Huamán Alacute. 
¿qué cosa es lo que usted conoce de él? 

El señor EXEBIO REYES.— Le voy a decir. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Yo quisiera saber que usted precise también qué es 
lo que usted conoce directamente, aparte de lo que es lo que oyó. Porque varias de las cosas que usted ha 
dicho, ha dicho 'me dijo', 'me contó'.  

El señor EXEBIO REYES.— No, es que quiero que quede bien en claro. Por decir, como decir esto del 
curso yo lo seguí. Así se hizo esto y esto. Ahora, digo yo, por decir 'Chito' me contó esto. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Sí, usted ha ido diferenciando las fuentes. 

El señor EXEBIO REYES.— Yo no puedo decir una cosa. Sí, yo sé, porque si yo no hubiese sido 
testigo no estoy aquí para inventar; y estoy acá para demostrar lo yo sé  

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Y del grupo de aniquilamiento, qué es lo que usted 
vio, participó o sabe directamente y qué es lo que escuchó y de quién? 

El señor EXEBIO REYES.— Por ejemplo, cuando llegaban todas las informaciones de inteligencia ya 
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se reunía 'Chito' con Huamán Alacute, pero mucho usaban a Farfán Yacila y a Enrique Melgar Moscoso, 
que era de Huancayo, y después posteriormente Huamán salía y regresaba a los 15 días.  

Conocimiento por 'Chito' de que Huamán no podía tener a la gente de aniquilamiento allí en Dos de Mayo 
sino la tenía aparte, era gente civil y gente de la policía en retiro; y también paraban en Barbadillo. 

En Barbadillo funcionaba el famoso grupo Goes Halcón, comandado por el comandante Emilio Chiarelli, 
que 'Chito' también después me contó que ese comandante fue agregado a la Embajada de Colombia; 
después también estaba un Mejía León, había el capitán Lauri, capitán Castro, comandante Gonzales 
Zegarra. 

Toda esa gente que mayormente paraban en Barbadillo, esa gente que yo nunca, qué le digo, traté con 
ellos; pero después él me comenzó a contar cómo funcionaban las situaciones allí en Barbadillo. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted no estuvo en ninguna reunión de Ríos Sáenz 
con Huamán Alacute? 

El señor EXEBIO REYES.— Pero, claro, si yo vivía en Dos de Mayo y Huamán Alacute vivía en Dos 
de Mayo? 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Entonces, ¿puede describirnos cómo eran esas 
reuniones o aquellas que usted vio? ¿qué cosa era lo que informaba uno, informaba el otro? 

El señor EXEBIO REYES.— Por decir, llegaba yo de Tingo María, llegaba con mi documentación, mi 
pizarra, mi plumón y explicaba tal cosa. 'Este fulano hace esto, el otro', nada más.  

Llegaba Farfán Yacila, llegaba Melgar Moscoso y explicaban. Después él posteriormente se reunía 
mayormente con Farfán Yacila y con Melgar Moscoso y con Huamán Alacute 

Después salían, porque también el 'Chito' salía. 'voy a viajar', viajaba a tal sitio, participaba él también. él 
participaba. 

Pero era malo, porque todo prácticamente en lo que él participaba ha fallado, todo lo que participaba, 
fallaba. Porque una cosa es inteligencia y otra cosa es ser operativo. Y él quería abarcar todo. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Cómo funcionaba este grupo que usted denomina 
aniquilamiento? ¿quién lo integraba? ¿Usted ha precisado quién —en su versión— lo dirigía, quién lo 
integraba y en qué operaciones ha participado este grupo de aniquilamiento que usted tenga 
conocimiento? 

El señor EXEBIO REYES.— Tengo conocimiento que dinamitaron la tumba de Edith Lagos, 
volantearon. 

El señor PRESIDENTE.— Hubo dos voladuras de la tumba, en dos oportunidades. ¿Se refiere a las dos, 
a la primera o la segunda? 

El señor EXEBIO REYES.— No, eso hizo las dos Huamán Alacute con Melgar Moscoso, mayormente, 
pero no sé con quién más, pero ellos lo hicieron. Ahora, después volantearon en Ayacucho, tuvieron un 
problema con un estudiante de la universidad de Huamanga, también con un abogado en Huancavelica. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Cuando usted dice ‘un problema’ qué cosa quiere 
decir? 

El señor EXEBIO REYES.— Una ‘quebrada’, como le llamaba el 'Chito'. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¡Lo asesinaron? 

El señor EXEBIO REYES.— Lo asesinaron. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Recuerda los nombres? 

El señor EXEBIO REYES.— Bueno, lo que yo sí me acuerdo, por decir, nombres que pueda decir 
exactamente que me dijo 'Chito' fue Saúl Cantoral, que lo hizo el Grupo Delta con Lauri y con...  

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿El Grupo Delta de la policía? 

El señor EXEBIO REYES.— Sí, el capitán Lauri con Huamán Alacute. 

Después, del cura que mataron en Puno, otro caso en Huacho también, por ejemplo, volantearon también. 

En ese tiempo en San Bartolo cuando seguimos ese curso ya Farfán Yacila y Melgar Moscoso y 'Chito' y 



-23- 

Huamán Alacute habían estado en la zona, entonces habían estado una semana antes. Cuando nosotros 
pasábamos y estaba en un restaurante había un muchacho de pelo hasta acá casi, con lentes blancos. 
Entonces iba caminando con 'Chito' y Chito' voltea y le dice a Melgar 'Aguanta. Sigue bronco, sigue. Ese 
es.' 

Ya se quedaron y 'No, nosotros nos vamos por acá', y me iba, pero no me dijeron nada. Pero, 
posteriormente, en uno de esos operativos me dijo 'Chito' ¿No ves que el cojudo estaba que jodía? De la 
Universidad de San Marcos. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Quién era? 

El señor EXEBIO REYES.— Del nombre no me acuerdo, pero sí me acuerdo de las facciones, porque 
tenía raya al lado izquierdo, pelo largo con lentes. Medio frentón, para este lado así. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Y esto ocurre en San Bartolo?  

El señor EXEBIO REYES.— En San Bartolo. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿En qué año? 

El señor EXEBIO REYES.— Qué le digo, ha sido en 1987. cuando seguimos el curso, el curso fue en 
setiembre, porque después también estuvimos 10 días. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— ¿1987, ese era el Comando Rodrigo Franco? 

El señor EXEBIO REYES.— No, el Comando Rodrigo Franco se le llama posteriormente después de la 
muerte Rodrigo Franco, supuestamente para cubrir la muerte. 

Entonces, después de eso hemos seguido el curso, una preparación de 10 días en el Centro de 
Esparcimiento de la Policía en Chosica, en los cerros, habían unos cerros, tenían unos bungalows; ahí 
también. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Quiénes eran los instructores, recuerda? 

El señor EXEBIO REYES.— Ahí fue el italiano 'Peter' y el comandante Hermoza, 'Chito' y todos los 
que participamos en ese curso. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted ha participado de algún entrenamiento en el 
Club de la Policía en San Bartolo? 

El señor EXEBIO REYES.— En Chosica. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— En San Bartolo, usted me ha dicho ahora que estuvo 
en San Bartolo. 

El señor EXEBIO REYES.— En San Bartolo solamente hay... 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Me ha hecho acordar, porque hay otra versión de 
alguien que habla de entrenamientos en San Bartolo. 

El señor EXEBIO REYES.— Ojo, le digo, semanas antes, una semana antes de que yo esté en San 
Bartolo había estado 'Chito', con Melgar, con Huamán y con Farfán Yacila. 

Solamente nosotros fuimos para probar los equipos de night vision, esa noche desde las once de la noche 
hasta las cinco de la mañana, como habíamos subido cerros y todo lo demás a las cinco de la mañana nos 
despedimos con un baño allí en la playa, en el mar. 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— Presidente, por su intermedio, ¿ustedes también hacían labor, dijo 
de volanteo? 

El señor EXEBIO REYES.— Los de inteligencia, no. Pero sí tuve conocimiento de que en la 
Universidad de Huamanga, por ejemplo, en Huacho volanteaban volantes del Comando Rodrigo Franco. 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— ¿O sea, lo que se conoce como terrorismo blanco también han 
hecho, de amenazar personas con ese tipo de volantes, sabe usted? 

El señor EXEBIO REYES.— Bueno, eso sí lo hicieron, pero especialista en eso era Carlos Enrique 
Melgar Moscoso. 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— Yo le pregunto porque en el diario La República de la época 
salían comunicados donde amenazaban de muerte, por decir, al señor César Hildebrandt, a Javier Silva 
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Ruete o a otros personajes. ¿Usted sabe si eso se redactaba por ahí? 

El señor EXEBIO REYES.— Sí, eso lo hacía Melgar Moscoso y también ahorita me hace acordar, 
hablando de eso, de los pasquines y cosas que se hacían, también comenzaron a auscultar en las imprentas 
acá en Lima; porque trataban de ubicar, porque en esa época yo no estaba acá sino que Melgar nos daba 
concretamente los lugares donde funcionaban las imprentas de Sendero Luminoso, porque ya había una 
que se habían dado en la clandestinidad. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— ¿Cómo dice en ese tiempo yo no estaba, pero Melgar le 
daba dónde estaban, cómo es eso? 

El señor EXEBIO REYES.— O sea, yo salía de viaje, habían dos grupos (7) O sea, Melgar, su grupo de 
Melgar no le daba... 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— ¿O sea usted conoció algunas imprentas donde operaba 
Sendero? 

El señor EXEBIO REYES.— No, eso me comentó ‘Chito’, pero eso sí fue algo, porque Melgar ahí tuvo 
un problema con Farfán Yacila, toda vez que no le daba concretamente. 

O sea, una cosa es que digan 'ahí funciona tal cosa', pero una cosa es que tu tienes que confirmar si 
funciona o no. o puedo decir supuesto, posible o probable. 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— Dígame, ¿pintas de paredes también hacían? 

El señor EXEBIO REYES.— También hacían, pero era otra gente, por decir en Ayacucho era gente ya 
aprista que la utilizaban a la gente y llevaban las pintas. 

El señor PRESIDENTE.— Señor Exebio, ¿usted conoce a Ana María Millones Acosta? 

El señor EXEBIO REYES.— Sí, 'La chola Jacinta' que le puse yo y se molestó. Ana Millones trabajó. 
Porque el 'Chito' Ríos después de terminar la época de García, según él me obligaron en el ejército, me 
buscaron, me encontraron, me obligaron a trabajar en el SIE, me dijo él. 

Pero da la casualidad que la señora Ana Millones trabajó en Frecuencia Latina y tenía una relación muy 
fluida con generales. Y cuando cae el gobierno de Fujimori Ana Millones fuga de Frecuencia Latina, 
¿entonces había relación? 

Por eso le digo que 'Chito' trabajó después, posteriormente, porque en el año, ya con todas estas cosas se 
amistó, pero no que le digo una cosa así, 'Chito' me quería tender una trampita y yo me daba cuenta,  

Me manda en 1996 hasta el 7 de abril de 1997 a hacer un trabajo de inteligencia para auscultar la 
situación de Eudocio Martínez Torres, alias 'El olluco', de la empresa naviera Hayduk.  

Entonces yo hago el trabajo de un año, yo vivía en Nuevo Chimbote en Los Cipreses y todo lo demás. 
Entonces, por decir yo trabajo un año 'toma 500 soles mensuales'. Después de ese trabajo, yo ya cuando 
estaba en Ferreñafe; porque yo dije 'Mira, compadre, esto no me gusta por las cosas que están pasando'. 

Porque él me decía 'No, cojudo, yo tengo que llevar estas notas informativas a 'La fábrica', después me 
entero que La fábrica era el SIN. Entonces yo dije, disculpando el término, estoy metido en esta cojudez. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— ¿En qué año? 

El señor EXEBIO REYES.— Eso ha sido en 1997 cuando yo regreso a Ferreñafe, porque yo antes de 
eso, de irme a Chimbote yo trabajé con el señor Hugo Tello hasta el año 1995. Yo me he ido de 1996 a 
1997. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted está sosteniendo que Ríos Sáenz ha 
mantenido una relación con el SIN? 

El señor EXEBIO REYES.— Lógicamente por intermedio del SIE con el general Kike Oliveros, como 
él le decía Kike, después le dije ¿quién es Kike? Enrique Oliveros, un general del Ejército del SIE. 

Entonces cuando yo me doy cuenta del trabajo, cuando saca Contrapunto todo el informe de Hayduk, de 
Eudocio Martínez Torres sacan en contrapunto, me pongo a ver e mi casa. Yo había hecho ese trabajo, 
toda la información que yo había dado la estaban dando en Contrapunto. 

Entonces yo dije, 'yo he estado, no te pases hermano'. No, cojudo, tú haces eso, a mí me dan, pero 
también te ganas algo. O sea, todo el trabajo que había hecho era para el SIN. 
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El señor PRESIDENTE.— ¿A través de este nexo que le dije, Ana Millones Acosta, usted cree que es 
así? 

El señor EXEBIO REYES.— Sí, lógicamente, sí. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Y a Carlos Costa Mundaca, lo conoce? 

El señor EXEBIO REYES.— No. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Jorge Valverde? 

El señor EXEBIO REYES.— Ah, claro, el ahijado de Alan García, uno de los ahijados que lo mandó, 
no sé a estudiar a Francia o España. tuvo un problema que su esposa, llegaba a visitar a la casa a 'Chito' 
Ríos a Dos de Mayo. vino una vez porque su mujer sufría trastornos mentales. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Señor Exebio, por encima de los temas de la vida 
personal de cada cual, ¿este señor tenía alguna vinculación con el trabajo de inteligencia, aniquilamiento 
o grupos paramilitares? 

Usted puede conocer a una persona porque tiene vínculos personales con otra, pero eso no establece 
ninguna relación dolosa. 

El señor EXEBIO REYES.— No, quiero dejar bien establecido esto. El señor estudiaba, no me acuerdo 
si en Francia o en España, pero llegaba a visitar al 'Chito'.  

Pero no más, no estoy diciendo o afirmando de que el señor tenía alguna participación ni nada, era como 
una relación amical nada más. 

Es como decir el señor Ríos se junta con gente de Ferreñafe a tomar, que yo sé que es gente consumidora 
de droga. Tampoco no puedo decir que el señor Ríos es drogadicto, porque yo no estoy aquí para levantar 
calumnias. Yo quiero demostrarle que estoy hablando las cosas como son. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Lo conoce, pero no lo vincula a esta área. 

El señor EXEBIO REYES.— No, al menos de eso yo no puedo afirmar tal cosa. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Hugo Ortiz Palomino? 

El señor EXEBIO REYES.— No. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Cristóbal García? 

El señor EXEBIO REYES.— No, tampoco. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Una pregunta. ¿Usted reconoce a algunas de las 
personas que están en estas fotos y distingue dónde podrían ser? 

El señor EXEBIO REYES.— Afuera me tienen mis lentes, ya la edad, ya. 

El señor PRESIDENTE.— Usted nos ha charlado y nos ha dicho que había un equipo de seguridad de 
Mantilla, había un grupo de inteligencia y había un grupo de aniquilamiento, que esto lo coordinaba el 
'Chito' Ríos. 

El señor EXEBIO REYES.— Cómo funcionaba esto, por decir. si había el grupo de aniquilamiento de 
Barbadillo, de los varios grupos que habían allí, tenían que tener conocimiento de 'Chito', previa 
coordinación con el general Luque y con Agustín. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Esa era la línea de mando? 

El señor EXEBIO REYES.— Lógicamente, porque no podía. 

El señor PRESIDENTE.— O sea, 'Chito' reportaba con el general Luque y con... 

El señor EXEBIO REYES.— Agustín Mantilla. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Hasta allí llegaba o era más arriba? 

El señor EXEBIO REYES.— No, ya después 'Chito' me explica que eso tenía que tener conocimiento 
García, porque cómo iba a ser.  

Por decir el problema de El diario, tenia que tener conocimiento porque si, como decía 'Chito', porque yo 
le dije ¿y Alan sabía?  
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'Pero, claro, ¿tu eres cojudo? tú que seas Presidente, tus subalternos van a hacer cosas que tú no vas a 
saber? ¿cómo vas a afrontar ante una pregunta que te haga el periodismo?' Tenía que tener conocimiento 
para tener una salida, como el caso de Febres Flores que me dijo que Huamán Alacute lo había matado, y 
después... 

El señor PRESIDENTE.— ¿El abogado de? 

El señor EXEBIO REYES.— Morote Barrionuevo. 

Después me dijo, 'mira, ese día mandas un mensaje, te llaman después posteriormente'. Y yo me acuerdo 
mucho cuando 'Chito' me dijo. Y yo le dije 'Cojudo, ¿los políticos son recontra hipócritas, no?'. Bueno, al 
que le cae. 

Entonces me dice ¿por qué? 'Míralo a Alan, tú me dices que él tenía conocimiento de esto, que dan la 
orden con Agustín y sale y dice y declara 'Sí, señores, es muy lamentable y ya ordené al Ministro del 
Interior que haga las averiguaciones del caso y que deslinde responsabilidad y que caiga todo el peso de 
la ley sobre los culpables'. Y sabía quiénes eran en sí, o sea era una burla, y él se mataba de risa. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Eso dice usted le afirma Ríos Sáenz a usted. 

El señor EXEBIO REYES.— Claro, y todavía lo hizo en son de broma, son de risa. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Pero yo creo que usted también comprenderá que 
difícilmente un Presidente sabe todo lo que se hace y sobre todo las autoridades y todos los entes del 
aparato del Estado, ¿no? 

El señor EXEBIO REYES.— No pero sobre todo este grupo, sobre toda la situación con Agustín era 
una cosa directa, eso me lo confirmó y me lo reafirmó el 'Chito' Ríos. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted reconoce a alguien de las fotos? 

El señor EXEBIO REYES.— ¿Arriba Coco Mantilla? 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Que es el hermano? 

El señor EXEBIO REYES.— El hermano de Agustín. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Y debajo? 

El señor EXEBIO REYES.— Sinceramente no, arriba sí. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Y reconoce a la persona que tiene en esta fotografía 
el arma con el silenciador? 

El señor EXEBIO REYES.— Ese es Omar Lacunza. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Omar Lacunza? 

El señor EXEBIO REYES.— Sí, Omar Lacunza. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Y algunos de los otros que están allí? 

El señor EXEBIO REYES.— Omar Lacunza y este es Coco. 

El señor PRESIDENTE.— ¿El que está de espaldas? 

El señor EXEBIO REYES.— el que está de espaldas es Coco Mantilla. Ahí está, mire el polo. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— Claro, con la misma ropa, ¿no? O sea, son fotos del 
mismo día. 

El señor EXEBIO REYES.— Claro este es Coco Mantilla y este es Omar Lacunza. Más delgado, 
porque después Omar ya se pone grueso con su gimnasio que tiene. 

¿No será este el americano que dictó el curso de FIR? Había un curso que le 'Chito'. Hay un grupo FIR, 
Fuerza de Intervención Rápida, había un americano que había venido a dictar un curso. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted lo vio? 

El señor EXEBIO REYES.— No, pero más o menos por las facciones que me dijo 'Chito'. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Y estas fotos usted reconoce en qué zonas se tomaron? 

El señor EXEBIO REYES.— No. 
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El señor PRESIDENTE.— ¿Puede reconocer por las características? 

El señor EXEBIO REYES.— Por las características es San Bartolo, más o menos así eran los cerros 
donde nos fuimos a tomar los cursos de night vision. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Usted ha entrado a Barbadillo? 

El señor EXEBIO REYES.— Me llevaron a meterme mi balazo. 

El señor DIEZ CANSECO CISNEROS (UPD).— ¿Una sola vez ha estado? 

El señor EXEBIO REYES.— Una sola vez. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Por qué le metieron el balazo? 

El señor EXEBIO REYES.— Porque posteriormente, señor, supuestamente me llevaban a ese hotel que 
estaba al lado de Expreso Sudamericano, llega 'Chito' con Carlos Enrique Melgar como a las once de la 
noche y me dicen, ‘Oye Bronco, baja, vamos a tomarnos un jugo’ ‘¿Jugo?, qué vamos a tomar jugo?, 
compadre, si estoy viendo yo, estaba por la calle y hay unos fulanos que están atrás mío.' 

'No, compadre, te estás sicoseando'. 'No', le dije. 'Vamos nomás'. Entonces a la hora que hemos bajado yo 
he visto tres fulanos en la esquina, entonces cuando ya hemos terminado de tomar jugo para entrar al 
hotel ha venido una camioneta y 3 que venían así nos encañonaron y nos han subido, supuestamente a 
'Chito' también lo han metido ahí, nos han amarrado ahí y nos han metido. 

Y 'Chito' con Melgar se van y me comienzan a interrogar. No y no, y no me agarraron los dedos, me los 
abrieron así y sí. Me pisan la mano, me ponen el cañón aquí y se resbala y me meten el balazo acá. Lo 
único que he hecho yo, he gritado y he enterrado en arena el dedo y se formó acá. 

Me han metido una pateadura con zapatos de esas botas punta de acero, que hasta fiebre tuve al siguiente 
día. Y 'Chito' me llama al hotel, yo contesto y él decía 'está con fiebre' ja ja ja, todo el mundo se reía. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Quiénes supuestamente habría, sido estos? 

El señor EXEBIO REYES.— Había un grupo del Grupo Delta con 'Chito' también, o sea todo eso 
preparado. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— ¿Y por qué lo agredieron, por qué motivo? 

El señor EXEBIO REYES.— Primer lo masacraron a Carlos Urbina, al 'negro', por la situación que 
había salido de la revista Oiga, no encontraban quién era. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— ¿En qué año fue eso? 

El señor EXEBIO REYES.— En 1989, exactamente el 12 de agosto de 1989, no lo puedo olvidar. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— Explíquenos si el 12 de agosto de 1989 el 'Chito' Ríos y 
los otros te agreden, pero después has contado que nuevamente vuelves a trabajar con él para el SIN, ¿no? 

El señor EXEBIO REYES.— Claro, claro. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— ¿Y por qué, cómo se reanuda esa amistad? 

El señor EXEBIO REYES.— Ya eso nos amistamos en el año 1991, más o menos, en Ferreñafe. 

En Ferreñafe ahí estaba en jarana y todo. Entonces me decían, muchachos, ahí está 'Chito'. ¿Y por qué le 
voy a tener miedo? No, ven compadre, que esto y el otro. ‘Mira, quiero que me ayudes en una chamba’. 
Pero yo no sabía nada hasta que ya poco a poco. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— ¿Nunca le increpaste sobre el balazo que te metieron, 
todo eso? 

El señor EXEBIO REYES.— No, lo que él trató de buscar siempre y saber siempre y recién lo estoy 
diciendo acá quién fue el informante de la revista Oiga, si no había sido yo. No y no y no. 

Ahora que sepa que yo fui también el de César Hildebrandt, ahí se va a dar cuenta quién era, porque la 
guerra con él ya vino desde ese tiempo, yo le llamaba una guerra personal. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— ¿En qué año, en 1989? 

El señor EXEBIO REYES.— En 1989, porque discutimos fortísimo porque me dijo: 'No, cojudo, aquí 
tú tienes que hacer, tú tienes que decirme todo lo que haces, lo que dices'.  
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'Oye, estás loco, aguanta un ratito. tú me dices una cosa tal y yo te traigo la información. A mí no me vas 
a venir a carajear, acá nada más, porque yo soy hombre de inteligencia. Yo sí, mi carrera es eso, tú no. tú 
solamente te has capacitado en un pequeño curso, nada más.’ 

No le gustó que le increpara así. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— ¿Para quién trabajabas entonces, quién te pagaba? O 
sea Ríos no era tu jefe sino otro era tu jefe. 

El señor EXEBIO REYES.— No, pues, no debemos tergiversar las cosas, ni cambiar de rumbo las 
cosas. 

'Chito' era el hombre para el que yo estaba trabajando, pero llegó un momento dado en que tienes que 
tener tratos con tu personal, yo no puedo asentir que me vengan a gritar ni nada por el estilo porque yo 
sabía de mi capacidad como hombre de inteligencia. 

Y él sabía, porque el trabajo, y él lo reconoció públicamente ahí en Dos de Mayo, el trabajo que yo hice 
de seguimiento, bajo las limitaciones que teníamos, a Martha Huatay Ruiz, a él le encantó bastante ese 
trabajo que hice. 

El señor VELÁSQUEZ QUESQUÉN (PAP).— ¿Pero, cómo es que si en 1989 inicias una guerra 
personal contra Ríos Sáenz, cómo es que después... O sea, no era una guerra (8) era una pequeña 
discrepancia, porque tú comienzas a trabajar nuevamente con él. 

El señor EXEBIO REYES.— Trabajaba con él, pero ya también tenía que vengar mi dedo. 

Tenía que auscultar, preguntar, ver, estar al lado y saber qué es lo que hacía. El enemigo tienes que saber 
en tiempo de paz trabaja la inteligencia, es allí, en la guerra no.  

Inteligencia funciona en tiempo de paz, de ahí dominas a saber sus movimientos, sus relaciones, así como 
por decir le voy a hacer llegar también —y él no puede negar— una deuda que tiene con el Banco del 
Trabajo que hizo un préstamo en Chimbote, que yo ese documento lo tengo, hizo un préstamos de 4 mil 
soles que hasta ahorita no la devuelve porque su documentación fue fraguada, que se la dio Luchin 
Barrera, que era dueño de una empresa pesquera y lo puso como trabajador. 

Y uno que lo ha avaló, un trabajador de la misma empresa y esa empresa ya no existe, y los señores están 
en Estados Unidos y él sigue todavía debiendo esa plata al Banco del Trabajo. 

Entonces esa documentación también la tengo, señor Presidente, que después voy a hacerla llegar. 

El señor PRESIDENTE.— En 1991 la Policía Nacional realiza una investigación sobre el Comando 
Rodrigo Franco y disponen a Fernando Altez Ríos y Walter Lauri como una investigación a ellos por una 
presunta relación. ¿usted se acuerda de eso y en qué termina esa investigación? 

El señor EXEBIO REYES.— No, de eso sí no estaba yo al tanto de esas cosas. 

El señor PRESIDENTE.— A fines de 1988 desapareció el Secretario General de Aduaneros, Oscar 
Delgado Vera. ¿Usted recuerda este hecho, tuvo alguna participación el comando Rodrigo Franco en 
relación a esto? 

El señor EXEBIO REYES.— Desconozco esos hechos. 

El señor PRESIDENTE.— En el hotel Monterrey de Huaraz hay un operativo y se envía un grupo de 
oficiales para resguardarlo porque se encontraba ocupado por células terroristas, inclusive hacen una 
fogata en el primer piso. ¿Usted tuvo conocimiento de qué oficiales viajaron, por orden de quién, cómo se 
realizó este enfrentamiento con la célula terrorista? 

El señor EXEBIO REYES.— Lo que sí se, en el año 1989, no sé si es ese mismo caso, viajó Luis 
Chusquisuta que era del grupo de Dos de Mayo, él era de esa zona. Viajó, pero desconozco los motivos 
por los que viajó, pero era un encargo del 'Chito' y no puedo decir con quién coordinó ni nada por el 
estilo. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Sobre el operativo del hotel Monterrey de Huaraz usted no tiene 
conocimiento? 

El señor EXEBIO REYES.— No. 

El señor PRESIDENTE.— Pero sí ha reconocido participación en estos actos del grupo Delta en el caso 
del Delta 5 que era un grupo formado por oficiales y también suboficiales. de la Policía de 
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Investigaciones 

El señor EXEBIO REYES.— Por eso digo, habían varios oficiales, el capitán Castro, capitán Lauri, 
después un tal Mejía León. 

Ah, otra cosa, por ejemplo, lo que me contó 'Chito'. Había un coronel Vildoso que era jefe de almacén en 
Barbadillo y cuando ya terminaban toda la situación, su gobierno y todo lo demás por eso es cuestión de 
averiguar— el armamento traen allí, hay una hoja de ingreso de armamento y otra hoja de salida.  

Sacaron ese armamento y lo llevaron a Masamari, lo llevó Muñoz Chiarelli. Entonces ya ustedes 
ausculten a ver en qué circunstancias salió y cómo entró, cómo entró y cómo salió ese armamento. 

El señor PRESIDENTE.— O sea la presunción es que ese armamento fue utilizado por grupos del 
comando. 

El señor EXEBIO REYES.— Y hay armamento que está guardado en un lugar, que eso tiene 
conocimiento Huamán Alacute. 

Hay armamento que está guardado en un lugar, que tiene conocimiento Huamán Alacute. 

El señor PRESIDENTE.— Por esa época en la ciudad de Huancayo sucede la muerte de un catedrático 
Barra. ¿Usted recuerda este hecho? ¿que relación guardaba con estos actos y estas acciones? 

El señor EXEBIO REYES.— No, yo no hice ningún trabajo de esos de inteligencia, pero sí tuve 
conocimiento que ese trabajo lo hizo Huamán Alacute. 

Pero siempre esos trabajos que se hacían en Huancayo mayormente se coordinaban entre Huamán 
Alacute y Melgar Moscoso. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Con quién, quiénes participaron en esta oportunidad? 

El señor EXEBIO REYES.— Bueno, Huamán Alacute con su grupo. Ojo, y también tenía su informante 
que era Nidia Vílchez Yucra, hija de Abdón Vílchez Melo; diputado, uno de los miembros de una 
comisión investigadora que frecuentaba Dos de Mayo con sus hermanos que eran informantes también 
del 'Chito' Ríos allá en Huancayo, de la Universidad del Centro. 

El señor PRESIDENTE.— Había una relación sí, Enrique Melgar Moscoso, como usted dice Huamán 
Alacute, con ese grupo, ¿qué cosa eran, de militantes, de estudiantes apristas? 

El señor EXEBIO REYES.— Estudiantes apristas informantes de Rodrigo Franco, del comando 
paramilitar. 

Ahora, antes que se me escape también, por decir, ahí en Huancayo había un muchacho que era Luis 
Monge, más conocido como 'El Gato', yo le puse 'El colocho', porque hablaba tipo colombiano. Era 
criollamente medio 'faite', andaba con sus zapatitos blancos, su pantalón verde, su camisa rosada, era un 
canoso de ojos celestes. 

Y cada vez que llegaba él a Dos de Mayo, una vez se le escapó a 'Chito' y yo estaba en la oficina 'llegó la 
plata' y cada vez que llegaba él llegaba plata, y él paraba en esa zona de la selva. 

Y ya entre tragos, van y vienen, y una vez le pregunté al 'Chito'. No, pues, es que los machos también 
tienen que mandarnos un regalo. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Se refiere a que había una vinculación presunta o establecida entre la zona 
del narcotráfico? 

El señor EXEBIO REYES.— Así es, y el encargado de traer esa plata era Luis Monge, conocido como 
'el Gato', yo le puse 'El colocho' por la forma como hablaba, con un dejo así, colombiano. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Usted viajó alguna vez a la zona del Huallaga, hizo algún tipo de trabajo en 
esa zona? 

El señor EXEBIO REYES.— Yo he llegado solamente hasta Tingo María y mis viajes han sido a Tingo 
María, Arequipa, Puno, Huancayo. 

Lo que sí quiero agregar, antes que se me escape. En ese tiempo habían problemas en la Universidad 
Técnica del Callao, y 'Chito' me pide que haga contacto con alguien de la Marina, porque la Marina tenía 
toda la información de la universidad técnica. 

Entonces me contacto con mi promoción que hasta ahora trabaja en la Oficina de Enlace en el ministerio 
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viejo, en Salaverry, Víctor Manuel Loayza Castañeda, que actualmente es técnico de segunda de 
Inteligencia Naval, repito trabaja en la Oficina de Enlace del Ministerio de Marina antiguo. 

Y me contacta en ese tiempo con el almirante Arriarán Medina, Director de Inteligencia Naval y el 
comandante —que después llegó a ser comandante, en ese tiempo no sé qué grado tenía— Elías Ponce 
Feijoó, que después llegó a ser Subdirector de Inteligencia Naval, conocido como 'El cojo', uno alto, de 
bigotes, cojeaba del pie derecho. 

Era infante, yo lo había conocido, a Arriarán también lo conocí, capitán de corbeta. 

Pero justo cuando íbamos a hacer el contacto, más o menos en la cuadra 22 ó 23 había un centro 
comercial en Arequipa, yo estaba parado en un sitio y veo que viene Ponce con Arriarán, vienen como 
con 40 ó 50 agentes. ¿Y qué contacto es ese? Estos vienen a levantarme y Dios mío, sabe qué me van a 
hacer. 

Como estaba camuflado me he cruzado delante de ellos y me he ido, he tomado mi Enatru y me he ido, ya 
no hice contacto. Después le dije a Loayza: 'Oye compadre, me has querido fregar'. 'No, compadre, pero 
así no era', ahí nomás quedó. 

Las conversaciones con Loayza las filmé, las grabé, es más lo que más me preocupa, hace poco he estado 
con Víctor Manuel Loayza Castañeda, por eso sé que está en la Oficina de Enlace, ahí tengo el teléfono y 
se lo puedo dar también. Me manifiesta, lo que no sabe Loayza, o sea la jugada que me quiso hacer es que 
yo tengo una grabación y una filmación de su conversación conmigo hace mes y días, que la voy a hacer 
llegar. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Cuál es el nombre completo de Loayza? 

El señor EXEBIO REYES.— Víctor Manuel Loayza Castañeda. 

Donde yo le digo a Loayza: 'Oye, compadre, pero sí tú sabes una cosa, sabes que García, Agustín 
Mantilla, el general Luque sabían toda la situación que hacía 'Chito' Ríos de la funcionabilidad del 
Comando Rodrigo Franco, ¿por qué es que la Marina no puede hacer nada?' 

'No, me dice, nosotros tenemos conocimiento de todo eso, pero qué vamos a hacer, nosotros solamente 
mantenemos esa información.' 

Y lo que sí estoy enterado y puedo confirmarlo, que gente de Montesinos, como decir el contralmirante 
Arriarán que ha sido Director de Inteligencia, el capitán de navío en retiro Elías Ponce Feijoó, que había 
ascendido a contralmirante y cuando entra el Gobierno de Valentín Paniagua anulan esos ascensos y lo 
pasan al retiro con el grado de capitán de navío, están coordinando, trabajando actualmente con Alan 
García. 

Entonces yo he dicho, para mí es un riesgo potencial que esos señores estén trabajando con García, toda 
vez que es gente de Montesinos y qué va a ser de mi después, porque más que seguro me desaparecen. Es 
un riesgo y es confirmado. 

Como le digo, yo voy a hacer llegar ese video, esa grabación que le he hecho a Loayza y ustedes van a 
sacar sus conclusiones, ya lo citarán, ya ustedes verán qué es lo que hacen. Pero eso es lo que yo puedo 
confirmar y ese es el riesgo que estoy corriendo yo actualmente. 

El señor PRESIDENTE.— Vamos un poco al pasado, por diversas publicaciones y además usted lo ha 
visto en fotografías existía gente civil que reconoció en todo caso portando armas largas. 

¿Esto era común en el grupo de seguridad de Agustín Mantilla, tenían adiestramiento o capacitación, les 
habían dado para ello? 

El señor EXEBIO REYES.— Huamán Alacute los adiestró, Huamán Alacute a Carlos del Pozo, Gino 
Fiori, Manuel Alzamora, Omar Lacunza, Carlos Oliva, todos ellos y portaban su arma. 

Por ejemplo Huamán Alacute andaba en su sobaquera con dos armas y cuatro granadas, dos en ambos 
lados. él andaba así siempre, él todo el tiempo andaba así. 

El señor PRESIDENTE.— El 26 de abril de 1988 fueron capturados 14 jóvenes, militantes del Partido 
Aprista Peruano, en las inmediaciones de la Universidad de San Marcos, portando armas, panfletos, 
¿usted recuerda sobre este hecho o no? (9) 

El señor EXEBIO REYES.— No recuerdo sobre ese hecho, pero sí recuerdo otro hecho, en el Programa 
de Educación, a la altura de la cuadra 9 de la avenida Brasil, no sé si hasta ahora quedará, la Facultad de 
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Educación de la Garcilaso. Estaba almorzando en Dos de Mayo, "Chito": "Carajo, los "rábanos" nos han 
tomado el local, que esto." Me va a ver y me dice: "Oye, compadre... 

El señor PRESIDENTE.— ¿Quién es...? 

El señor EXEBIO REYES.— "Los rábanos", los rojos de izquierda. 

"A ese cojudo hay que sacarlo a punto de balazos." Llegó Hans López, llegaron varias gentes de la 
Garcilaso y "Chito" me fue al cuarto y dijo: "Oye, compadre," Yo le digo: "Oye, aguanta un ratito, 
compadre. Yo no estoy para meterme en esas situaciones, ah. Mi trabajo es uno, y yo no estoy para irme 
en peleas de niñas, ahí toma de locales." disculpándome el término: "Esos son cojudeces, yo no voy." y 
no fui. Pero sí sé que mandó a varias gentes, por ejemplo, a uno de ellos, Carlos Urbina, fue Melgar 
Moscoso, Farfán de Asila con armas y a punto de balazos lo sacaron. De eso si soy, qué le digo, tengo 
conocimiento de eso. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Qué día fue? 

El señor EXEBIO REYES.— Exactamente el año no me acuerdo. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Hubo algún herido? 

El señor EXEBIO REYES.— No, salieron nomás. 

El señor PRESIDENTE.— Fue amedrentamiento. 

El señor EXEBIO REYES.— Así es. Pero no me gustó a mí la forma que venían a imponernos y uno no 
estaba para eso. 

Otra cosa, por decir. Augusto Callejas Carrasco era el jefe, el hombre que manejaba el presupuesto de la 
DIGEMIN en el Ministerio del Interior y llegaba a Dos de Mayo, le daba el dinero a Norman Olórtegui. 

Augusto Callejas Carrasco fue promoción con "Chito" Ríos, o compañero de estudios del Colegio Manuel 
Pardo de Chiclayo, y "Chito" fue el que lo colocó ahí y era el que manejaba. 

Ahora, yo decía, cómo hace el control si una vez comenzamos, llegó con un maletín James Bond con 
plata, salía la plata así, y como decir ahorita, le decía: "Oye, bocón, mi propina, pues." "Oye, y qué tal, 
Eric qué tal a trabajado. Bien, ha hecho un buen trabajo. Ya toma." como decir, ahorita mil soles, sin que 
le firmara ningún papel. Era la forma cómo manejaba la plata él. 

El señor PRESIDENTE.— El señor Callejas fue, como usted dice, la parte administrativa... 

El señor EXEBIO REYES.— De la DIGEMIN. 

El señor PRESIDENTE.— Sí, él trabajaba en el Interior del Interior, pero era un personal de confianza 
del partido o era un... 

El señor EXEBIO REYES.— No. Era personal de confianza de "Chito" Ríos y de Agustín Mantilla. 

Como le repito, ellos estudiaron en el Colegio "Pardo" de Chiclayo. Eso se puede confirmar con la 
relación de estudios en ese tiempo de "Chito" Ríos ahí en el Colegio "Pardo". 

El señor PRESIDENTE.— ¿Ustedes tenían movilidad? 

El señor EXEBIO REYES.— Había movilidad. Por ejemplo, en los carros de Augusto Callejas que 
explotó en el coche-bomba ahí en el diario, aparta que alquilaba, aparte de "Chito" que tenía su carro, que 
era de uso exclusivo de él, no lo usaba en ningún trabajo, el Toyota, Crecida, que creo, tenía 
conocimiento, tenía un valor aproximado de 25 mil dólares, era un carro automático y todo lo demás. 

El señor PRESIDENTE.— El señor Callejas fue denunciado, y ahora está prófugo porque 
aparentemente le asigna la pérdida de 4 automóviles. 

El señor EXEBIO REYES.— De 8 que compró el Ministerio del Interior. 

Según lo que me contaba "Chito", Augusto tiene un problema de un juicio que está también con "Coco" 
Mantilla. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Con relación a qué? 

El señor EXEBIO REYES.— Un juicio, con una relación de algo de dinero, de armamento, de un pago 
que hizo de armamento en contubernio con "Coco" Mantilla. 
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La última vez que vino Augusto, hace aproximadamente 5 años,... 

El señor PRESIDENTE.— ¿Vino de dónde? ¿dónde estaba? 

El señor EXEBIO REYES.— Vive en Miami; ya no ha vuelto a venir, porque le dijeron, como está su 
situación legal está difícil. Es lo que me contó el "Chito". Pero él está muy bien en Miami. 

El señor PRESIDENTE.— Usted nos ha hablado que existían grupos operativos de la policía. ¿Usted 
tenía conocimiento de la existencia de estos grupos, del Grupo Delta de la Policía Nacional? 

El señor EXEBIO REYES.— Lógicamente, y por eso le digo yo, había el capitán Lauri, capitán Castro, 
el mayor Ocharelli, que era del famoso Grupo "... Halcón" o ante Gonzales Zegarra, (ininteligible) 
GRUDE, después, me acuerdo ahorita, un coronel Altamirano, que formó el famoso Grupo Llapan Atic 
algo así, pero esos operaban en Huancayo y en Ayacucho. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Qué acciones conjuntas realizaron entre el grupo que dirigía "Chito" Ríos, 
donde usted pertenecía' ¿alguna vez se realizó acciones conjuntas con el GRUDE 

El señor EXEBIO REYES.— Bueno, en cuestiones operativas eso lo hacía "Chito" en conjunto con 
Huamán Alacuti y con el comandante Gonzales Zegarra. Eso sí tenía conocimiento yo, porque eso 
"Chito" lo decía, me lo comentaba. 

Como le repito, esa anécdota que me cuenta "Chito" en la Selva cuando habían matado a los terroristas y 
comandante le cortaba los talones para que no sigan, supuestamente. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Usted se refiere al mayor Rafael Gonzales Zegarra? 

El señor EXEBIO REYES.— Más conocido como el "Moscón". Mayor, después fue comandante. 

El señor PRESIDENTE.— A Rodolfo Abarca Medina, ¿lo conoce? 

El señor EXEBIO REYES.— No. 

El señor PRESIDENTE.— A Jaime León Bohórquez. 

El señor EXEBIO REYES.— A Mejía León, sí. 

El señor PRESIDENTE.— A Salinas Centi. 

El señor EXEBIO REYES.— No. A Salinas Centi, no. 

El señor PRESIDENTE.— Al capitán Mejía, me dice. 

El señor EXEBIO REYES.— Mejía León. Había un oficial Konja, que después "Chicho" me dice que 
forma al famoso grupo Zeus, seguridad de Montesinos, Grupo Júpiter. Era un cholo cajón, alto, grande, 
así: "Cholo, me dijo." Eso es lo que me comentaba él. 

Y después, cómo les repito, había el coronel Altamirano, que también era el jefe del Grupo Llapan Atic 
que operaba en Ayacucho y Huancayo. 

Después había un mayor Hurtado Gonzales, que era un cajamarquino, jefe de Masamari y me contó 
"Chito" por decir, que saliendo de Turumayo por Masamari, a 5 minutos, mataron a 10 miembros de la 
Policía entre oficiales y subalternos. Y después mandaron un grupo operativo a cargo de Muñoz Ocharelli 
y mataron como un promedio mínimo de 250 terroristas. Esa fue una matanza única. Eso fue a fines del 
año 1989, que a mí me lo contó él porque yo ya no estaba. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Usted ha conocido a Óscar López Meneses? 

El señor EXEBIO REYES.— No. 

Quiero también hacer hincapié que hay personal subalternos que, por ejemplo, actualmente hay dos que 
están en actividad que pertenecían al grupo GRUDE. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Usted ha tenido alguna vez aun vehículo? 

El señor EXEBIO REYES.— ¿Carro, yo? 

El señor PRESIDENTE.— Sí. 

El señor EXEBIO REYES.— No. Nunca. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Usted conoce a Miguel Exebio Exebio? 
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El señor EXEBIO REYES.— A ese Miguel Armando Exebio Exebio, catedrático en la Universidad San 
Martín, pues es mi primo hermano, que también por la situación del rectorado en la universidad también 
casi me lo tumban a mi peladito, y tuve que comunicarle que se quitara de toda esa situación porque lo 
asustaron. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Quién lo asustó? 

El señor EXEBIO REYES.— La gente universitaria mayormente, porque no querían que sea él, y 
además, le dije que también saliera porque él tenía unas cositas familiares que le iban a salir a la luz, 
porque, lo cuento de una vez para que sepan y lo confronten. 

Él es Miguel Armando Exebio Cornetero, su madre es la señora Justina Cornetero, su padre es Juan 
Exebio Tinajón, fallecido ya, su madre también. pero mi abuelo era Aurelio Exebio Nerio, era un 
eminente médico en ese tiempo acá en Lima, de la San Marcos y tanta cosa, y se viene a vivir con él, su 
tío, mi abuelo, y hace unos trámites y porque la familia Exebio en cuestión de medicina acá en Lima 
tienen un nivel, agarra, se pone Exebio Exebio y se quita el apellido Cornetero, porque su madre, su 
familia son de gente que venden carne de chacho en el mercado y además él no podía sentirse así. 

Bueno, ese era una manera pensar, eso es lo real, y eso lo pueden confirmar, que no tengo ninguna 
animadversión contra Miguel, pero ese es la realidad. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Usted conoció a los oficiales Rubén Rodríguez Rabanal? 

El señor EXEBIO REYES.— Yo escuché algo de Rodríguez Rabanal que le decían, ¿cómo le decían? la 
"Española", o algo así por el estilo. Me contó "Chito", porque yo también le decía "Chito" homosexual, 
entre más directamente como para que se sienta bien aludido. Dice que hacían sus orgías con Agustín, 
pues. Y Rodríguez Rabanal, que era jefe, como decir, Radiopatrulla, de todos los patrulleros de Lima, lo 
colocaron ahí. Y eran unos escándalos y lo asolapaba el general Reyes Roca. Con Rabanal ahí y Agustín. 

El señor PRESIDENTE.— O sea, nunca usted conoció personalmente ni tuvo ni una relación operativa 
de acción con Rodríguez Rabanal? 

El señor EXEBIO REYES.— No, nunca. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Y con el general Reyes Roca? 

El señor EXEBIO REYES.— No. Yo tenía conocimiento que el general era jefe de la Dincote, era 
hombre de mucha confianza de Agustín Mantilla, y su mano derecha del general Reyes Roca era el 
famoso capitán Lauri del grupo Delta V. El grupo Delta V que me llevaron a Barbadillo y me metieron 
bala. 

El señor PRESIDENTE.— Usted hace un momento hizo alusión de la muerte del señor Rodrigo Franco, 
¿qué conoce sobre este hecho? 

El señor EXEBIO REYES.— Bueno, se tejen un montón de versiones ahora, pero lo que yo 
escuetamente puedo decir que a mi me comentó "Chito", conforme lo dijo: "No estoy cojudo, que estaba 
tomando muchas ínfulas." 

O sea, Rodrigo Franco sabía lo que quedaba a la vuelta, en Dos de Mayo, en San Isidro, sabía lo que 
existía, sabía las acciones y todas las cosas que hacía Agustín, a Alan, con conocimiento de Alan, con el 
general Luque y con "Chito" Ríos, unas cosas puntuales que a él no le gustaba esas cosas, una persona 
más formal, más seria, y acaba teniendo un poco, según me contaba "Chito" ascendencia sobre cierto 
sector del partido, y Alan se sentía incómodo por eso. 

Quieran que no, o lo quieran negar, pero eso fue el grupo GUDE a cargo del comandante Gonzales 
Zegarra, con Huamán Alacute, su gente del comandante Gonzales Zegarra y como le repito habían dos 
subalternos que participaron en esos hechos, Clabijo Núñez, José Antonio y un actualmente brigadier de 
apellido Palomino, pero que es de una parte de la Selva de Campanilla, que actualmente es brigadier de la 
Policía en actividad, Palomino, el otro apellido no me lo confirmó "Chito", solamente Palomino, pero el 
de Campanilla es el único que participó los dos que participaron esos muchachos. Este muchacho, José 
Antonio Clabijo Núñez tiene un hermano Fredy Clabijo Núñez, que supuestamente está trabajando en la 
Dirección de Penales, que es brigadier también de la Policía. Porque José Antonio, el que participó, tiene 
problemas psicológicos. 

El señor PRESIDENTE.— O sea, ¿lo que usted señala es que por la versión que le da el "Chito" 
Rodríguez el asesinato de Rodrigo Franco lo habría hecho el mismo grupo paramilitar que después 
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tomaría su nombre? 

El señor EXEBIO REYES.— Claro. Lógicamente eso lo pone solamente el nombre de Rodrigo Franco 
solamente para encubrir los hechos que habían cometido ellos mismos. 

Es más, después "Chito" quería saber porque Inteligencia Naval confirmó o Inteligencia Naval sabe 
quién, efectivamente, lo mató a Rodrigo Franco. 

Entonces, lo que quería "Chito" era indagar, saber ciertamente quién era el que tenía y cómo tenían esa 
información, porque la Marina sí sabe de esto, quién fue el que mató a Rodrigo Franco. Y es más, la 
Marina sabe todo siempre. (10) 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— Presidente, por su intermedio. 

¿Por qué cree que la Marina sí sabe? ¿ha hecho alguna investigación? ¿ha tenido algún contacto con 
gente? 

El señor EXEBIO REYES.— Sí. Le explico, doctor, y justo que usted esté acá también. 

Yo en ese tiempo contacté con uno de mi promoción, Víctor Manuel Loayza Castañeda, que me contactó 
Arriarán Medina, que después llegó a ser vicealmirante, contraalmirante de dirección, Director de 
Inteligencia Naval. Me contactó con el que después llegó a ser Capital de Navío en retiro Elías Ponce 
Feijoó, Subdirector de Inteligencia Naval. 

Pero cuando y a queríamos por intermedio de "Chito" quería saber de las informaciones de lo que había 
en problema de la Universidad Técnica del Callao, entonces yo me contacté con ellos, pero cuando 
quedamos en una zona, por decir, quedamos en un centro comercial que queda en la cuadra 22, 23 de la 
avenida Arequipa, yo estaba en un sitio cuando veo llegar, porque yo conozco a Arrarián y conozco a 
Ponce, pero veo que vienen como un promedio de 40 gentes, yo dije: Esto no es conmigo. 

Entonces, qué es lo que hago yo, como yo me había encubierto me cruzo delante de ellos y voy en un 
Enatru y me voy, y ya no hago contacto con ellos, después le llamé la atención a Loayza. 

Y hace poco, mes y días, voy a hacer llegar la filmación y la grabación de una conversación que tengo 
con Loayza, hace poco, y donde yo le pregunto, y eso va a demostrar lo que yo estoy diciendo, pero si la 
Marina sabiendo que García, que Mantilla, Luque y todos eran partícipes de esta situación de Rodrigo 
Franco, del Comando Rodrigo Franco, no puede hacer nada. Nosotros sanamente tenemos conocimiento, 
pero hoy, pero pueden haber cosas y ustedes no hacen absolutamente nada. 

Lo que tienen dame, yo frenteo, yo pensaba que estabas muerto, yo frenteo, dame para decir las cosas 
como son, porque no pueden permitir ustedes que sigan cometiendo esas cosas. 

Es más, reafirmó y lo confirmo así por la misma versión de Inteligencia Naval, el almirante Arriarán y el 
Comandante Elías Ponce Feijoó actualmente trabajando con Alan García y Elías Ponce Feijoó a 
contralmirante, llegó el doctor Paniagua, anularon esos ascensos y lo pasaron a retiro como capitán de 
navío. 

Arriarán Medina, Director de Inteligencia, toda esa gente coludida con Montesinos, ahora coludidos con 
Alan García, información que yo asumo la responsabilidad de lo que estoy diciendo, porque también 
tengo que cuidarme yo, porque... 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— Usted dice que tiene una grabación de una conversación con el 
señor Loayza, hecha ahora último. 

El señor EXEBIO REYES.— Así es. Hace mes y días, se lo voy a dar, eso va a ser la sorpresa. 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— ¿Lo va a acompañar usted a la comisión? 

El señor EXEBIO REYES.— Lógicamente. Si yo vengo acá es para decir las cosas como son, yo no 
vengo para inventar. De mi pueden inventar un montón de cosas, lógicamente, pero demostrarlo es lo 
difícil. Yo estoy para demostrar las cosas, yo estoy confirmando las cosas que yo he vivido, que yo he 
pasado, que he compartido. Yo estoy acá para negar cosas o para exagerar, como digo "Chito" en su 
declaración, en la Comisaría de Ferreñafe, porque eso es lo que más le dolió a él, que yo lo jalara a la 
Comisaría porque él era incontable, cuando le hice la denuncia por amenaza de muerte, que voy hacer 
llegar también esos documentos, certificados donde él dice que yo era mitómano, o sea un lenguaje muy 
fluido para tratar de ofender, que era un narcotraficante, que era un consumidor de drogas. 

Por eso que yo estoy también solicitando a la vez que se me haga el examen toxicológico correspondiente 
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para deslindar responsabilidad. 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— Diga, señor Exebio, ¿y usted que tenía cierta llegada o con gente 
de la Marina y que hasta la puede mantener, ¿en algún momento le comentaron algo sobre la matanza 
ocurrida en los penales? por ejemplo, la matanza de El Frontón? 

El señor EXEBIO REYES.— Lógicamente. 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— ¿Podría usted decir algo al respecto? 

El señor EXEBIO REYES.— San Lorenzo está acá, aquí está El Frontón. Entre San Lorenzo y El 
Frontón hay la Casa Presidencial, ¿no la conoce usted? pues tiene que conocerla, doctor Benítez. 

Hay una Casa Presidencial donde el Presidente de la República, quien sea que sea Presidente de la 
República, va a veranear ahí. Es una zona donde hay el mar es tipo piscina. Desde ahí en primera 
instancia coordinaba Agustín con toda la gente que venía del muelle de San Lorenzo llegaban ahí, antes 
de ir a El Frontón. 

Lo que se dice todo de la Marina, sí es real, es verdad, "Chito" me lo confirmó también, me lo conversó y 
eso es algo que no nadie lo puede dudar. Y la Marina, como le repito, sabe eso y su preocupación de la 
Marina, porque conversando con otro muchacho de mi promoción, que ese sí voy a obviar el nombre, 
pero si quieren posteriormente lo puedo decir, pero manteniendo siempre la reserva del caso, es un 
muchacho de mi promoción y se está perfilando bien bonito porque tiene el grado máximo ahorita de mi 
promoción, y me dice, pues que, efectivamente, el riesgo de "congemar", me dice, yo conozco esos 
términos: "Congemar" es Comandante General de la Marina, y del DIN, Director de Inteligencia Naval es 
saber cuál es el informe que se va a dar sobre El Frontón y sobre el caso de Ayacucho, donde participó la 
Marina también. Eso es lo que la Marina quiere saber concretamente ese problema que tiene ahorita. Y 
me pidió un análisis, una cosa, como una cuestión de conversación, a el no lo he firmado. Tenemos una 
comunicación muy fluida, yo tengo su celular, todo. El es jefe ahorita de la Oficina del Frente Interno, 
hay una inteligencia naval. Hemos conversado muchas cosas y me confirma eso, y me confirmó del 
trabajo y la preocupación de Congemar; o sea, de Comandante General de la Marina del acercamiento 
entre Arrarián Medina y Elías Ponce Feijoó que era gente de Montesinos, actualmente con Alan García. 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— Dígame, o sea, de la información que usted tiene, es que las 
coordinaciones respecto al debelamiento producido en la Isla Penal El Frontón se hicieron en la llamada 
Casa Presidencial, que está entre la Isla San Lorenzo y la Isla El Frontón. 

El señor EXEBIO REYES.— Así es. A mi me gustaría que ustedes verifiquen esa existencia de esa 
Casa Presidencial. 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— Y dígame, ¿usted en algún momento recibió información si el 
señor Mantilla estuvo en la Isla Penal El Frontón, personalmente, y pernoctó incluso ese día? 

El señor EXEBIO REYES.— Bueno, eso sí me dijeron. Es más, no conozco, pero no sé si habrá por 
tratar de impresionarme, pero me cuenta "Chito" que él también estuvo ahí acompañando a Agustín pero 
en una zona muy aparte, no al lado de él, pero en una zona muy aparte. También estuvo él ahí. 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— ¿Alguna información hay sobre si a esa Casa Presidencial sólo 
estuvo coordinando Agustín Mantilla o fueron otros personajes del gobierno preocupados por el tema este 
del motín? 

El señor EXEBIO REYES.— Habían 3 ó 4 civiles, Agustín miembros de la Marina, oficiales. 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— O sea, podríamos decir que a nivel gubernamental quien se 
encargó de hacer las coordinaciones directas fue el entonces viceministro del Interior Agustín Mantilla. 

El señor EXEBIO REYES.— Lógicamente, pero solamente esperaba. Algo me contó "Chito" había un 
general Valdivia que hizo, lo que no puedo precisar por lo que él me dijo y lo que yo más o menos me 
acuerdo. A un general Valdivia que hizo caso omiso a una orden verbal, él quería un documento, y en ese 
tiempo, creo, que el general Jares Gago no estaba acá, algo así me dijo, y todo le confiaron al coronel 
Cabezas. Pero dentro de ese grupo que Espejo Persé con él había un oficial ferreñafano, Crownel 
Mendoza Andía, que también estuvo detenido, me contó que ellos prácticamente tuvieron que asumir la 
responsabilidad de una orden presidencial. Y ese mayor en retiro, Crownel Mendoza Andía vive 
actualmente en Ferreñafe, él me conversó hace ya aproximadamente 4 ó 5 años. 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— Dígame, cambiando un poco el tema. Usted que ha estado 
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familiarizado con el tema de inteligencia y que tenía cercanía con algunas personas del entorno a Agustín 
Mantilla, ¿usted sabe si en algún momento Mantilla o gente de su entorno podía tener algunos vínculos o 
contactos con gente del narcotráfico? 

El señor EXEBIO REYES.— Lógicamente. Lo he dicho antes. 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— Y es así, y si ya lo ha dicho, ya no lo repita, pero hay alguna 
vinculación específica o algo, de entregas de dinero, en lugares, ubicaciones, montos, personas? 

El señor EXEBIO REYES.— Lo que yo sí puedo precisar que cuando estábamos en el Dos de Mayo, 
Enrique Melgar Moscoso llegaba con un muchacho por lo menos 50 ó 52 años, canoso, colorado, ojos 
celestes, le decían "El Gato", Luis Monge, "El Gato". Yo le puso "El Colocho" porque tenía ese dejo 
colombiano al hablar. Y después le puse "El Colocho Faite", porque andaba con su zapatito blanco, su 
pantalón verde, su camisa rosada, bien a la sortija de oro. 

Una vez yo estaba en la oficina contiguo a "Chito", en el segundo piso, ahí en Do de Mayo, entonces 
cuando dijeron, llegó "El Gato", entonces "Chito" salió corriendo de su oficina y dijo, llegó la plata. Y 
cada vez que llegaba "El Colocho" había plata. Y ese era el nombre del Alto Huallaga. 

Después entre tragos, como digo, yo, y afirmo, "Chito" una vez que está en tragos su boca es una tumba, 
pero su lengua es una campana. Todo comienza a decir. Y él me contó eso. Y eso lo digo así. 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— Dígame, ¿usted tiene conocimiento sobre si el señor Agustín 
Mantilla proporcionaba armamento o pistola, algo, a la gente de su entorno? 

El señor EXEBIO REYES.— Lo que yo si puedo manifestar, por decir, nosotros una vez salíamos y le 
decía: "Chito", bueno. "Chito" en su escritorio sacaba los cajones, tenía un promedio de 8 a 10 armas, y 
nos comenzaba a dar armas con sobaquera para nuestra seguridad. Pero todo eso era pues coordinado con 
Agustín. 

Es más, tengo conocimiento de "Chito" que había un coronel Vildoso en Barbadillo, que cuando iba a 
subir, cuando a salir el gobierno ya, era jefe de Almacén, ahí en Barbadillo, y le dio un armamento al 
comandante Muñoz Charelli para que lo lleve a Masamari, pero no al local de la Policía, sino ese 
armamento está escondido o está en manos, en principio, de Huamán Alacute, pero más no sé, 
posteriormente qué fin tendría ese armamento. 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— Dígame, señor Exebio, cuando termina el Gobierno de Alan 
García, julio de 1990, y asume el poder Alberto Fujimori, ¿usted sabe si esta gente, que trabajaba en el 
entorno del llamado "Chito" Ríos, o que colaboró o apoyó a Agustín Mantilla, continuo realizando 
algunos trabajos o se buscó que acomodar en algunos aparatos de inteligencia del nuevo gobierno o los 
recomendaron para que continúen realizando este tipo de labores? 

El señor EXEBIO REYES.— Yo me peleé con "Chito" en el año 1989 pero buscó él el armisticio a 
buena hora para saber todas sus andanzas, más todavía después en 1992, y me contó pues había sido 
obligado por el Ejército, por el SIE a que siga trabajando con ellos. Bueno, lo único que sé es que siguió 
trabajando con el general Enrique Oliveros y le decía "Kike" Oliveros. O sea, tenía una comunicación 
muy fluida y una confianza y se reunían mucho acá en Lima, en la casa de "Chito". 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— Y dígame, ¿y de las otras personas que ha mencionado usted que 
paraban con él sabe si continuaron esa actividad o terminaron y a la vez si este grupo, por decir, mal 
llamado Rodrigo Franco cesó definitivamente en sus intervenciones al concluir el gobierno de García? 

El señor EXEBIO REYES.— Ah, no, eso sí. Desde que terminó la cuestión operativa en términos de 
gobierno, sí, porque lamentablemente como dice "Chito", pues no tenía el respaldo que tenía ese tiempo, 
cuando estaba en poder del Apra. (11) 

Lo que sí sé, tengo conocimiento actualmente, por decir, Nidia Vílchez Yucra, que es hija de Abdón 
Vílchez Mello, que fue Presidente de la Comisión Investigadora del Comando, actualmente trabaja con 
Omar Quesada, Presidente de la Región de Ayacucho. 

Enrique Melgar Moscoso actualmente está ganando las licitaciones con el alcalde de Huancayo, y sobre 
todo cuestiones de material de imprenta y de escritorio. Ese material lo compra en Rufino Torrico 665, en 
Murexa, compra mucho papel ecológico, que le hace llegar y que le hace que le hagan la factura a nombre 
de la municipalidad de Huancayo. 

El señor Miguel Ríos Sáenz, por información de su cuñada personal hace poco, harán 15 días ha fallecido 
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el hermano de "Chito" Ríos, el señor Tito Altamirano Sáenz, y su cuñada me dice: Este desgraciado de 
"Chito" no le quiso dar trabajo a su hermano, cómo a él sí. Alan lo recomendó. O sea, prácticamente lo 
obligó a que le den trabajo en la región Cajamarca donde actualmente está trabajando. 

El señor BENÍTEZ RIVAS (FIM).— Dígame una pregunta más. En el año 1990, después del cambio de 
gobierno de Alan García, el señor Agustín Mantilla se queda trabajando con algunas de estas personas a 
las que él apoyó durante el gobierno del Apra? O sea, ¿mantuvieron contacto con él? ¿lo seguía ayudando 
durante lo que quedó del 90 y 92, ¿sabe usted algo de eso? 

El señor EXEBIO REYES.— No. Como le repito, después del atentado contra mi persona, me quisieron 
matar por orden expresa de Agustín Mantilla, porque esa es la información que le dio personalmente 
"Chito" Ríos a mi señora, a mi actual conviviente, María Gregoria Villa Ruiz, a quien dígase de paso, la 
amenazó de muerte también y dijo que su familia la iba a exterminar a ella y a su familia, y si ustedes 
creen conveniente, posteriormente también se podría presentar para que diga textualmente cuáles fueron 
las palabras y cómo es la forma que trató "Chito" Ríos. 

Ella me manifestó todo esto en el sentido que "Chito" la amenazó y todo lo demás cuando yo estaba en 
Lima, pero el señor Ríos solamente se relacionó conmigo a partir de 1992 pero más no conozco qué es lo 
que hubo entre el 1990 y 19991 porque no puedo afirmar cosas que yo no sé. 

—Asume la Presidencia el señor Heriberto Benítez Rivas. 

El señor PRESIDENTE.— Correcto. 

El doctor Chirinos, asesor del congresista Javier Velásquez quiere hacer algunas preguntas a través de la 
Presidencia. 

Puede preguntar doctor Chirinos. 

El señor CHIRINOS.— A través de su Presidencia. 

Quiero que me precise muy concretamente respuesta y pregunta concreta. 

Para que precise el año en que empezó a trabajar con "Chito" Ríos. 

El señor EXEBIO REYES.— En enero de 1986. 

El señor CHIRINOS.— ¿Cuándo se entera usted que Ríos era informante del GEMIN. 

El señor EXEBIO REYES.— No, ya pues a fines del 85 él me dijo cuál era la finalidad del trabajo, que 
el trabajaba para el viceministro Agustín Mantilla, y los que tenía informado, entonces me dijo, tú como 
hombre de inteligencia quiero que me hagas trabajo de inteligencia. 

El señor CHIRINOS.— Usted ha referido que en el año 1981 desertó de la Marina. 

Del año 1981 a 1986, comenzó a trabajar con él, ¿qué acciones realizó? 

El señor EXEBIO REYES.— He dicho que he trabajado con el señor Guillermo Ascencio en una 
carpintería, en Ferreñafe, él puede testificar eso. Actualmente vive ese señor. 

Justamente me fregaban de la Marina a la madera. 

El señor CHIRINOS.— ¿Conoce usted al señor Rafael Pércovich Cisneros? 

El señor EXEBIO REYES.— No lo conozco. 

El señor CHIRINOS.— Teniente de la GC, miembro del GRUDE. 

El señor EXEBIO REYES.— No. Nunca he escuchado. 

El señor CHIRINOS.— Nunca ha escuchado hablar de ello. 

El señor EXEBIO REYES.— Algo escuché de un Pércovich, pero no lo conozco. La gente en sí de 
GRUDE, yo nunca lo conocía, pero sí escuché, había comunicación muy fluida de "Chito, conversaciones 
que me hacía él. 

El señor CHIRINOS.— Entonces, ahí vamos. Usted realizaba labor de inteligencia. 

El señor EXEBIO REYES.— Así es. 

El señor CHIRINOS.— Usted lo que nos ha dicho de casos concretos lo conoce por la labor de 
Inteligencia? 
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El señor EXEBIO REYES.— Sí. 

El señor CHIRINOS.— Y el resto de cosas extralegales las conoce de boca de... 

El señor EXEBIO REYES.— Miguel Ríos Sáenz. 

El señor PRESIDENTE.— Miguel Ríos Sáenz. 

El señor EXEBIO REYES.— En una forma muy detallada, muy concisa me los hacía saber. 

El señor CHIRINOS.— O sea, ni indirectamente no conoce nada usted, sino por boca de Miguel Ríos 
Sáenz. 

El señor EXEBIO REYES.— Claro. Exactamente. 

El señor CHIRINOS.— ¿Podría precisarnos con qué fecha a solicitado garantías en Ferreñafe contra 
Miguel Ríos Sáenz? 

El señor EXEBIO REYES.— Yo he solicitado con fecha 11 de noviembre del año 2001. La 
documentación existe aparte en la Subprefectura, en la comisaría están las manifestaciones respectivas y 
aparte que yo tengo que puedo hacer llegar, tengo las copias certificadas, tengo la orden de la comisaría 
para pasar médico legista, pero lamentablemente... 

El señor CHIRINOS.— ¿Y cuál fue el motivo de solicitar las garantías el 11 de noviembre del 2001 si 
trabajó con usted en el año 1999, como ha referido? 

El señor EXEBIO REYES.— En el año 1999 no he dicho. 

El señor CHIRINOS.— En el caso de Chimbote. 

El señor EXEBIO REYES.— En 1996-1997. 

Los problemas con él ya comienzan así a partir del año 1990, a fines de noviembre, principio de 2000, 
cuando yo vengo a Lima y me presento a Canal N a dar mi versión de todo esto. Toda vez de todas las 
cosas que me estaba haciendo el señor Ríos, que yo me he enterado y después él negaba. Y ya reviento 
cuando la amenaza a mi señora y todo lo demás. 

Aparte de eso, donde yo vivía... 

El señor CHIRINOS.— Perdón. 

La señora con la que está conviviendo actualmente. 

El señor EXEBIO REYES.— Así es. Ella ha hecho una denuncia también en la comisaría, ella puede 
testificar también, no hay ningún inconveniente, la seguridad se la doy yo. 

Entonces, aparte de ello, las amenazas, el objeto, en mi domicilio tiraban piedras, pateaban la puerta, 
abrían la puerta, me ponían pasquines con la hoz y el martillo y todo lo demás, cosa que también le hice 
llegar a la Comisión de la Verdad en cual yo también me he presentado. Voluntariamente. 

El señor CHIRINOS.— Dígame, Francisco Igártua, Director de Oiga, ha manifestado que a usted lo 
conoce por nombres y apellidos porque usted era su informante para la revista. 

El señor EXEBIO REYES.— Bueno, él era el director de la revista pero nunca lo conocí a él, nunca 
traté con él, sino con otro trabajador de su empresa. 

El señor CHIRINOS.— Entonces, el señor Francisco Igártua ha mentido a la comisión. 

El señor EXEBIO REYES.— Cómo ha mentido, por qué va a mentir si él me conoce que he sido 
informante de su empresa. El es director de esa revista. Nunca le he dado yo un documento a él. El era el 
dueño, entonces, el tenía... 

El señor CHIRINOS.— Entonces, la pregunta es: ¿él conocía de que usted era el informante? 

El señor EXEBIO REYES.— Lógicamente, por nombre. 

El señor CHIRINOS.— Correcto, por su nombre. 

El señor EXEBIO REYES.— Así es. 

El señor CHIRINOS.— Una última pregunta. 

El señor PRESIDENTE.— Sí, doctor Chirinos, adelante. 
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El señor CHIRINOS.— Sí, una última pregunta, por su intermedio, señor Presidente. 

el señor congresista Javier Velásquez le hizo mención a unos procesos judiciales que usted tiene justo 
coinciden con los años que usted dice tuvo problemas con el señor Miguel Sáenz, ¿usted conoce a la 
señora Silvia Céspedes Céspedes? 

El señor EXEBIO REYES.— Así es. En ese caso estoy absuelto. 

El señor CHIRINOS.— Según lo que tenemos acá hay una sentencia condenatoria. 

El señor EXEBIO REYES.— No. Pero lea qué dice ahí. 

El señor CHIRINOS.— Sentencia condenatoria. 

El señor EXEBIO REYES.— Después qué dice posteriormente. 

El señor CHIRINOS.— No. Dice rehabilitado después de haber cumplido la sentencia condenatoria. 
Una cosa es la rehabilitación y otra cosa es la sentencia condenatoria. 

El señor EXEBIO REYES.— Quiero ser preciso en eso. 

Todas esas cosas también tienen que preguntarle a "Chito" Ríos cómo utilizó toda esa gente. 

El señor CHIRINOS.— ¿Usted conoce a Chuyca Torrico, Martha; Ruy Díaz Córdova, Juana René? 

El señor EXEBIO REYES.— Claro que tengo que conocerla, si todos estuvieron en los casos que me 
involucraron. 

El señor CHIRINOS.— Proceso de apropiación ilícita, estafa y otras defraudaciones. 

El señor EXEBIO REYES.— Así decían ellos. 

El señor CHIRINOS.— Sentencia condenatoria. 

El señor EXEBIO REYES.— Así es. 

Sí tengo conocimiento si todas esas jugadas me las han hecho. 

El señor CHIRINOS.— ¿Conoce usted a Sánchez Ventura, Walter; Ordinola Esteves, Jorge Luis; 
Coronado Fernández, Remberg; Díaz Medina, Humberto; López Odiaga, Hernán; López Odiaga Javier; 
Cornejo Inoñán, César, y otros? 

El señor EXEBIO REYES.— No los conozco. 

El señor CHIRINOS.— Hay una sentencia por estafa y otras defraudaciones contra estos señores. 

El señor EXEBIO REYES.— Así es. 

El señor CHIRINOS.— Eso es todo, señor Presidente. 

El señor EXEBIO REYES.— Perdón. Lo que sí, o sea, sacan eso y lo que no sacan también, lo que 
estuve involucrado supuestamente por narcotráfico y que salí absuelto, que también fue otra jugada del 
señor Ríos, que yo pues posteriormente. 

Se da la casualidad, doctor Benítez, que me involucran en una situación, fíjense. Hacen un operativo en 
Ferreñafe capturan a un señor Darío Ceadén Córdova, con toda su familia, encontraron los dólares en su 
domicilio y las investigaciones, a mí nunca me dijeron nada y había un mayor, Márquez, Jaime, me 
acuerdo, amigo de "Chito" Ríos. 

De repente el señor Darío se ve con su hermano, se van detenidos sus familias, queda absuelta, lo sacan, y 
a mí me llevan dos miembros de la policía a mi casa y me dicen: oye, cholo, estas con un problema, me 
dice. ¿Problema? yo no tengo ningún problema, le digo, hermano. Acompáñame a la comisaría, me voy a 
la comisaría y el mayor se viene sonriendo y me dice: oye compadre vamos a llamar a Trujillo para ver 
cuál es tu caso. Y de frente me mandan al penal. 

El que nada debe, nada teme. O sea, para demostrar todo lo contrario; o sea, era algo inaudito que a la 
familia donde habían estado ahí encontraron droga y todo lo demás. A todos los habían soltado, a los dos 
hermanos están presos. Y a mí por versión de uno de ellos diciendo que yo le compraba y que el otro yo 
lo vendía. Y al final se demostró todo lo contrario y salí absuelto. 

Y después, doctor, está la denuncia que tengo yo, el señor Darío sale de la casa de "Chito" Ríos y el señor 
Darío en la madrugada fue a agredir a mi señora y me fue a agredir a mí, ya existe la denuncia contra él. 
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O sea, el señor Ríos siempre buscó gente para hacerme daño y puedo esperar muchas cosas más de él. 

Por eso es que, doctor, quiero que quede bien establecido que si algo me pasa a mí, porque yo no le tengo 
miedo a la muerte, pero eso sí culpables directamente el señor Alan García Pérez, Agustín Mantilla 
Campos y "Chito" Ríos, Miguel Ríos Sáenz, serían directamente los culpables de cuanto me suceda a mí. 

El señor PRESIDENTE.— Correcto. 

Señor Exebio, ¿desea usted finalmente agregar algo más a su declaración? 

El señor EXEBIO REYES.— Tengo muchas cosas más que agregar, doctor, pero también lo voy a hacer 
por intermedio, me gustaría, sea mi señora también sea citada y dé su versión al respecto porque yo como 
le digo, estoy para que las cosas se esclarezcan. Y es más, lo que más me molesta, me incomoda es el 
cinismo de negar la existencia de este grupo paramilitar que sí existió y todas las cosas que han hecho, 
que yo muchas veces he estado en desacuerdo. 

Pero, lógicamente, negar así, decir, no, yo no participé, nunca existió esto, que el otro, y que no tenía 
conocimiento. A eso voy yo. 

Yo he venido para que se aclaren las cosas y se deslinden responsabilidades, porque tampoco me estoy 
limpiando las manos con decir, yo no maté no quiere decir pero también fue parte de ese grupo.  

Pero lógicamente que también debo aclarar que yo jamás utilice un arma para eliminar a alguien, 
solamente mi función era inteligencia. 

Y es más, voy a hacerle llegar la documentación respectiva y ese casete que es importantísimo que va a 
servir de mucho para que se esclarezca todas esas cosas y para que sepa quién tiene conocimiento y cómo 
es que los servicios de inteligencia de las Fuerzas Armadas y Fuerzas Policiales tienen conocimiento, 
pero que lamentablemente no hay quien pueda decir sabemos esto, hay esto y el otro, y eso quede así 
nomás. 

El señor PRESIDENTE.— Correcto. 

El doctor José Luis Díaz le va a formular una última pregunta. 

El señor DÍAZ.— Sí, muy breve, señor Presidente, (12) por su intermedio. 

Sólo para preguntarle y responda brevemente el señor Exebio, si es que de la relación de procesos que le 
ha leído el doctor Chirinos, usted ha tenido detención en algunos de ellos? 

El señor EXEBIO REYES.— Bueno, la verdad es que a la hora que me investigaban, claro, me 
detuvieron, me pasaron al juez, me presentan, hasta el día de hoy. 

El señor DÍAZ.— Me refiero si carcelería, o sea en penal. 

El señor EXEBIO REYES.— No. En carcelería ha sido solamente por narcotraficante. 

El señor DÍAZ.— ¿Cuántos días estuvo? 

El señor EXEBIO REYES.— Han sido 70 días. 

El señor DÍAZ.— ¿No ha estado nunca un mayor tiempo en otro proceso? 

El señor EXEBIO REYES.— No. Eso lo pueden averiguar, y al final se demostró mi inocencia; es más, 
lo que yo sí puedo confirmar y puedo ir a la Iglesia, puedo rezar, puedo confesarme, puedo comulgar. 
Hay otras que no, hay unos que están presos y siguen diciendo soy inocente, sin embargo, tienen muchas 
cosas que aclarar. Yo no, yo dije sí, yo no niego eso, que me lo hayan hecho, lamentablemente he pasado 
todas esas cosas, pero no, tengo la hidalguía de reconocer, no es una cosa para mi curriculum, pero no 
puedo negar una cosa que está, pero tampoco puedo aceptar cosas como son, como lo que dijo hoy día el 
congresista Javier Velásquez, que me ha disolucionado completamente. Porque, Javier, no tengo nada 
contra él, lamentablemente tiene que defender a su partido tratando de insinuar que ese día que nos 
encontramos en un parque acá en Jesús María, como que yo he querido condicionar a que me den una 
plata cuando he venido acá. 

Cuando esto, lo que no sabía el congresista Velásquez esto, yo ya lo había informado desde el año 1989 a 
la revista Oiga y en el César Hildebrandt; o sea, esto que desvirtuado lo que pueda decir; o sea, es más, 
yo le había a Canal N, le había dicho a la Comisión de la Verdad. Solamente quería confirmarlo y 
reafirmarlo acá ante esta comisión del Congreso. 
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Así que nadie, ni millones de soles pueden pagar el balazo que me dieron de toda la ofensa que le hacen a 
mi señora, ni las amenazas que me hacen a mí. 

O sea, lamento mucho lo que haya dicho el congresista Javier Velásquez y me da risa también pensar en 
decir que ocasionalmente que me conoce, pero nos hemos reunido varias veces, pero ya que quede ahí 
nomás. Haya su conciencia de cada uno. 

El señor PRESIDENTE.— Correcto. 

A nombre de la Comisión Investigadora se le agradece su presencia para brindar su testimonio, no sin 
antes cederle la palabra al doctor Chirinos que quiere hacerle tal vez la última pregunta de esta sesión. 

El señor CHIRINOS.— Simplemente para dejar constancia que esta última frase del señor Exebio ha 
sido en ausencia del congresista Velásquez. 

El señor EXEBIO REYES.— No, doctor, para terminar, yo también, se lo dije a él, estoy disolucionado, 
y se lo vuelvo a decir y se lo dije a él. En ningún momento yo insinúe nada por el estilo. Tengo mi 
situación económica difícil pero primero está mi moral. Yo sí puedo andar con la frente en alto, hay otros 
que no pueden andar. Chito" Ríos, Alan García Pérez, Agustín Mantilla no pueden andar con la frente en 
alto. 

Gracias. 

El señor PRESIDENTE.— Entonces, señor Exebio la comisión va a estar esperando la grabación que 
nos ha ofrecido y algunos documentos más que va a coordinar con la asesoría. 

Siendo las 17 horas con 36 minutos se levanta la sesión. 

—A las 17 horas y 36 minutos se levanta la sesión. 
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